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Д
е ле га ти Скуп шти не СОРВС Ср би -
је оку пи ли су се 13. и 14. сеп тем -
бра у хо те лу „Дра го вић“ у Сме де -

ре ву по во дом Да на РВС и одр жа ва ња
сед ни це Скуп шти не. До ма ћин је би ло
је Удру же ње ре зер вних вој них ста ре -
ши на Сме де ре во.

Пр вог да на ску па сед ни ци Скуп шти -
не при су ство ва ли су на чел ник Упра ве
за тра ди ци ју, стан дард и ве те ра не Ми -
ни стар ства од бра не пу ков ник Дра ган
Мил ко вић, на чел ник Оде ље ња за об -
у ча ва ње гра ђа на Упра ве за оба ве зе
од бра не МО ка пе тан бој ног бро да Ми -
лан Ко њи ко вац и шеф гру пе у Оде ље -
њу за об у ча ва ње гра ђа на пот пу ков ник
Ми лан Кр сма но вић.

Сед ни цом је пред се да ва ла ре зер -
вни ка пе тан Та ња Ду ло вић, члан УО

СОРВСС и пред сед ник Ор га ни за ци је
РВС Зре ња нин.

Из ве штај о ра ду СОРВС Ср би је из -
ме ђу две Скуп шти не под нео је пред -
сед ник СОРВСС др Ми лој ко Ни ко лић.
Те жи ште из ла га ња би ло је на ана ли зи
ре а ли за ци је ак тив но сти у ве зи са Ини -
ци ја ти вом за уво ђе ње са др жа ја обу -
ке у школ ски си стем РС (ини ци ја ти -
ва). На кон де таљ не ана ли зе нај зна -
чај ни јих ак тив но сти из ме ђу две сед ни -
це, пред сед ник је за кљу чио да ће и
на ред не ак тив но сти ка рак те ри са ти
мак си мал на по све ће ност Са ве за и ру -
ко вод ста ва град ских и оп штин ских ру -
ко вод ста ва РВС про во ђе њу ак тив но -
сти на зва не ини ци ја ти ва – обу ка сред -
њо школ ске омла ди не. При о ри тет ће
би ти на сто ја ње и тра же ње по др шке

да се у ста тус укљу чи
по кре ну та ак тив ност
(про је кат): „Обу ка РВС
ко ји не ма ју вој ни рас -
по ред у ВС“. Са вез ће и
да ље би ти фо ку си ра
на очу ва њу већ ус по -
став љње них ква ли тет -
них од но са са Упра вом
за оба ве зе од бра не и
Упра вом за тра ди ци ју,
стан дард и ве те ра не.
Та ко ђе, ка ко је ре че но,
не го ва ће се и до бри
од но си уну тар ор га ни -
за ци је.

Ни ко лић је ис та као
да не ма рат не вој ске
без ре зер вних вој них
ста ре ши на. У Ср би ји
на род и да ље нај ве ће
по ве ре ње има у Вој ску
Ср би је, а РВС мо ра би -
ти по јам ча сног, обра -
зов ног, ро до љу би во
опре де ље ног, струч ног
и мо рал но чвр стог гра -
ђа на. Упра во то, а и до -
са да шњи пут ор га ни за -

ци је је га рант да су РВС чвр сто опре -
де ље не да чу ва ју гра ни це Ср би је, ин -
те гри тет и су ве ре ни тет др жа ве. Ре -
зер вне вој не ста ре ши не ове да нас,
као и они ко ји ће то чи ни ти су тра и у
на ред ним го ди на ма су мо тор и на да
за оста ле.

Фи нан си је до бро во ђе не
Пред сед ник СОРВСС је из ра зио за -

хвал ност Удру же њу РВС Сме де ре ва,
са пред се ни ком Сло бо да ном Бо ги ћем
на че лу, што је омо гу ћи ло одр жа ва ње
сед ни це Скуп шти не и да на до стој ном
и до сто јан стве ном на чин обе ле жи 103
го ди не по сто ја ња.

Из ве штај о фи нан сиј ском по сло ва -
њу из ме ђу две сед ни це Скуп шти не

ДОГАЂАЈИ

Седница Скупштине СОРВС Србије и Дан РВС

УСПЕСИ КОЈИ 
ОБАВЕЗУЈУ
Председник СОРВСС је истакао да нема ратне војске без 
резервних војних старешина. У Србији народ и даље највеће
поверење има у Војску Србије, а РВС мора бити појам часног,
образовног, родољубиво опредељеног, стручног и морално
чврстог грађана. Управо то, а и досадашњи пут организације,
гарант је да су резервне војне старешине чврсто опредељене
да чувају границе Србије, интегритет и суверенитет државе. 
Резервне војне старешине ове данас, као и они који ће то 
чинити сутра и у наредним годинама су мотор и нада за остале.

Уче сни ци ску па до че ка ни су на тра ди ци о на лан на чин хле бом и со љу



4 ПРВИ ПОЗИВ / децембар 2022.

ДОГАЂАЈИ

под нео је Дра ган Ћир ко вић, ге не рал -
ни се кре тар СОРВС Ср би је.

Пред сед ник Над зор ног од бо ра
СОРВСС Вла сти мир Пе тро вић под нео
је Из ве штај о кон тро ли фи нан сиј ског
по сло ва ња у пе ри о ду из ме ђу две сед -
ни це. У из ве шта ју је по хва љен рад ру -
ко вод ства Са ве за и кон ста то ва но да у
фи нан сиј ском по сло ва њу СОРВС Ср -
би је ни је би ло не пра вил но сти.

У то ку сед ни це по де ље на су при зна -
ња ко ја је Са вез до де лио ор га ни за ци -
ја ма и по је дин ци ма у знак за хвал но -
сти за до бру са рад њу и пре дан рад.

У ве о ма са др жај ној и кон крет ној ди -
ску си ји уче ство ва ли су Мар ко Је ре -
мић, за ме ник пред сед ни ка СОРВСС;
Зо ран Јо ва но вић, пред сед ник СРВС
Гра да Бе о гра да; Ста мен ко Стан ко вић
ко ор ди на тор ИЈ-4 „Ис ток“, Ми ло је Ва -
сић ко ор ди на тор ИЈ-2 „За пад“, Та ња
Ду ло вић, Го ран Пре до лац, Пре драг
Ми тро вић, пред сед ни ци ор га ни за ци ја
РВС у Зре ња ни ну, Бру су, Ле сков цу и
дру ги.

Сви раз ма тра ни из ве шта ји јед но гла -
сно су усво је ни.

При сут ни ма су се обра ти ли го сти из
Ми ни стар ства од бра не ко ји су по здра -

ви ли при сут не и за хва ли ли се на го -
сто прим ству. 

Ка пе тан бој ног бро да Ми лан Ко њи -
ко вац, на чел ник Оде ље ња за об у ча -
ва ње гра ђа на по здра вио је при сут не и
че сти тао им 103-го ди шњи цу по сто ја -
ња, по хва лио од лич ну ор га ни за ци ју
сед ни це Скуп шти не и по здра вио их у
име при пад ни ка Упра ве за оба ве зе
од бра не.

Ин фор ми сао је при сут не о оства ре -
ном учин ку у ре а ли за ци ји обу ке уче -
ни ка за вр шних раз ре да сред њих шко -
ла ко ја се ре а ли зу је на осно ву Ини ци -
ја ти ве за уво ђе ње са др жа ја обу ке у
школ ски си стем РС и на са рад њи из -
ме ђу СОРВСС и Оде ље ња за обу ку
гра ђа на (ОдОГ) у Упра ви за оба ве зе
од бра не у прет ход ном пе ри о ду са
про це ном по стиг ну тих ре зул та та.

Из у зет но ди на мич на и успе шна са -
рад ња СОРВСС и ОдОГ до при не ла је
да у 2019. го ди ни удру же ње стек не
пре сти жни ста тус удру же ња од по себ -

ног зна ча ја за од бра ну, што обез бе ђу -
је бо љи по ло жај и ви дљи вост ор га ни -
за ци је у си сте му од бра не и дру штву,
те ду го роч но фи нан си ра ње у ци љу
ре а ли за ци је ак тив но сти об у ча ва ња
уче ни ка за вр шних раз ре да сред њих
шко ла (до би је но ви ше од 25 ми ли о на
ди на ра за прет ход не три го ди не од
МО). Пре то га ор га ни за ци ја је би ла по-
т пу но мар ги на ли зо ва на, али је ка пе -
тан бој ног бро да Ко њи ко вац скре нуо
па жњу да до би је ни ста тус ни је вре -
мен ски нео гра ни чен и да мо ра да се
одр жа ва го ди шњим план ским ак тив -
но сти ма Са ве за у спро во ђе њу Ини ци -
ја ти ве.

Све ве ће ан га жо ва ње 
у на ста ви

По себ но је ис та као да је то ком
школ ске 2021/2022. го ди не Ини ци ја ти -
ву ре а ли зо ва ло 488 сред њих шко ла у

Сед ни ца је от по че ла ин то ни ра њем др жав не хим не ,,Бо же прав де“

Све од лу ке до не те су јед но гла сно

Са при је ма код за ме ни ка гра до на чел ни ка
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Ре пу бли ци Ср би ји, од но сно 96 од сто
од укуп ног бро ја. Из у зет но је по хвал -
но што су ре зер вне вој не ста ре ши не
уче ство ва ле у ре а ли за ци ји на ста ве са
ма ту ран ти ма у 20 шко ла, чи ме је пре -
ма шен број пла ни ра них ча со ва за 57,
што је ре зул тат про ак тив ног при сту па
и са рад ње са ОдОГ УОО, по ве ћа не
ви дљи во сти СОРВСС у дру штву као
су бјек та од зна ча ја за од бра ну и до -
бре ин фор ма тич ке опре мље но сти ор -
га ни за ци ја по ду би ни, што је та ко ђе
за слу га ста бил ног фи нан си ра ња од
стра не МО. По ве ћа ње ан га жо ва ња
РВС у на ста ви је по ста ло ви дљи ви је
на кон за јед нич ких оби ла за ка ор га ни -
за ци ја РВС од стра не ру ко вод ства
СОРВС и пред став ни ка Упра ве за
оба ве зе од бра не МО у прет ход ном пе -
ри о ду.

Ко њи ко вац је ин фор ми сао чла но ве
Скуп шти не да је одр жан са ста нак са
по моћ ни ком МПНи ТР на ко ме је до го -
во рен на ста вак спро во ђе ња Ини ци ја -
ти ве у школ ској 2022/23. С об зи ром на
то да је на ја вљен по че так школ ске го -
ди не по кла сич ном мо де лу из во ђе ња

на ста ве, оче ку је се до дат но по ве ћа ње
бро ја РВС ко ји уче ству ју у на ста ви у
сред њим шко ла ма. Та ко ђе је за мо лио
пред став ни ке ОРВС да на свом ни воу
уна пре де ко му ни ка ци ју и са рад њу са
те ри то ри јал ним ор га ни ма МО, као но -
си о ци ма пру жа ња струч не по мо ћи
сред њим шко ла ма, по већ де фи ни са -
ном ал го рит му спро во ђе ња Ини ци ја -
ти ве.

На чел ник ОдОГ УОО се та ко ђе по -
хвал но из ра зио пре ма чи ње ни ци да
се кон стант но про мо ви шу но ве ор га -
ни за ци је ре зер вних ста ре ши на и што
се број чла но ва у њи ма уве ћа ва, па се
на бав ка сер ве ра ко ји обез бе ђу је цен -
тра ли зо ва но во ђе ње по да та ка о чла -
но ви ма СОРВСС по ка за ла пот пу но
оправ да ним. По себ но ра ду је по да так
да је ча со пис Пр ви по зив све са др жај -
ни ји, за хва љу ју ћи тек сто ви ма ве за ним
за ан га жо ва ње пред став ни ка
СОРВСС на спро во ђе њу Ини ци ја ти ве
и дру гим ак тив но сти ма у си сте му од -
бра не. По себ но је на гла сио да
СОРВСС мо ра на ста ви ти да бла го -
вре ме но и ре дов но до ста вља ОдОГ

из ве шта је о ре а ли за ци ји ак тив но сти с
пре гле дом утро шка фи нан сиј ских
сред ста ва, уз ове ре ну фи нан сиј ску
до ку мен та ци ју и за пи сни ке о ра ду.

По пи та њи ма ко ја ни су ве за на за
спро во ђе ње Ини ци ја ти ве, а од но се се
на под мла ђи ва ње ка дра ре зер вних
ста ре ши на у рат ним је ди ни ца ма Вој -
ске Ср би је, уче шће на вој ним ве жба -
ма и дру гим вр ста ма тре нин га, про -
бле ме ко ји су ве за ни за ре зер вне под -
о фи ци ре, на чел ник ОдОГ УОО је под -
се тио да се Са вез мо ра слу жбе но об-
ра ти ти Ге не рал шта бу Вој ске Ср би је, у
ци љу да ље опе ра ци о на ли за ци је
пред ло га.

Кључ ни парт нер

Пу ков ник Дра ган Мил ко вић, на чел -
ник Упра ве за тра ди ци ју, стан дард и
ве те ра не Сек то ра за људ ске ре сур се
Ми ни стар ства од бра не, за хва лио је
на по зи ву за при су ство сед ни ци го ди -
шње скуп шти не Са ве за ор га ни за ци ја
ре зер вних вој них ста ре ши на Ср би је и

уру че ном при зна њу. При пад ни ци ма
Са ве за че сти тао је Дан Са ве за, при
том ис ти чу ћи да ма ло ко ја ор га ни за -
ци ја или удру же ње ба шти ни та кве
тра ди ци је ко је су ве за не за про бој Со -
лун ског фрон та или лич но сти из вој не
исто ри је Ср би је као што су вој во да
Сте па Сте па но вић, краљ Алек сан дар
Ка ра ђор ђе вић или ге не рал Бо жи дар
Јан ко вић.

Пу ков ник Мил ко вић је ис та као да
Упра ва за тра ди ци ју, стан дард и ве те -
ра не гле да на Са вез ор га ни за ци ја ре -
зер вних ста ре ши на Ср би је као на
кључ ног парт не ра Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је, не са мо има ју -
ћи у ви ду број ност и зна чај члан ства
већ и чи ње ни цу да Са вез по кри ва це -
ло куп ну те ри то ри ју Ре пу бли ке Ср би је
и сво је де ло ва ње мо же оства ри ти у
свим ре ги о ни ма на ше зе мље. Зна чај
Са ве за огле да се и кроз чи ње ни цу да
је он је ди на ор га ни за ци ја ко је тре нут -
но има ста тус удру же ња од по себ ног
зна ча ја за Ми ни стар ство од бра не и
Вој ску Ср би је. У за јед нич ком про јек ту
Ми ни стар ства од бра не и Ми ни стар -
ства про све те, на у ке и тех но ло шког
раз во ја Са вез ор га ни за ци ја ре зер вних
ста ре ши на Ср би је се ја вља као тре ћи 

Пу ков ник Дра ган Мил ко вић Ка пе тан бој ног бро да Ми лан Ко њи ко вац

Ода ва ње по ште по ги ну ли ма у агре си ји НА ТО-а

Фо то гра фи са ли се за успо ме ну

Наставак на 8. страни
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Та ња Ду ло вић и Ми лој ко Ни ко лић Ми лан Кр сма но вић и Ми лој ко Ни ко лић

За јед нич ки сни мак уче сни ка сед ни це
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У име УРВС Сме де ре во при зна ње је при мио 
пот пу ков ник у пен зи ји Љу би ша Цвет ко вић 

члан УО СОРВСС Ми ло је Ва сић и Ми лој ко Ни ко лић
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ПА ТРИ О ТЕ НА ДЕ ЛУ

По сле сед ни це Скуп шти не
СОРВСС пред став ни ци ор га ни за -
ци је из свих кра је ва Ср би је има ли
су све ча ну ве че ру на ко јој их је за -
ба вљао ,,Мо дел бенд“. Ор ке стар
је на ступ от по чео ин тер пре та ци -
јом не ко ли ко па три от ских пе са ма,
при че му је у цен тру па жње био
,,Марш на Дри ну“. Већ на стар ту
по бра ли су ви ше апла у за, што је
до дат но опле ме ни ло ат мос фе ру.

Чла но ви бен да за слу жу ју да им

се име на на ђу на стра ни ца ма ,,Пр -
вог по зи ва“: Вла да Пан тић, Сте -
ван Јо ва но вић, Ми ли ца Ђу рић,
Ива Ва сић и Ми лош Во ји но вић.
Да ли су све да му зи ком по др же
на по ре ре зер вних вој них ста ре ши -
на, а ве ру је мо да би, уко ли ко би
ус тре ба ло, ста ли и на бра ник
отаџ би не.

Та лен то ва ни мла ди Сме де рев -
ци пред ста ви ли су рас ко шно бо -
гат ство ро до љу би ве му зи ке, ко ја
ни ко га не оста вља рав но ду шним.

ве о ма зна ча јан парт нер, ко ји ан -
га жо ва њем ре зер вних офи ци ра и
ре зер вних под о фи ци ра зна чај но
до при но си ква ли те ту ре а ли за ци -
је на став ног про це са у де лу ко ји
се од но си на об у ча ва ње де це
сред њо школ ског уз ра ста за од -
бра ну зе мље.

Са рад ња Ми ни стар ства од бра -
не и Са ве за ор га ни за ци ја ре зер -
вних ста ре ши на Ср би је од ви ја се
у скла ду са го ди шњим пла но ви -
ма са рад ње Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је са удру же -
њи ма. Са вез до ста вља ква ли тет -
не и оствар љи ве пред ло ге, не са -
мо у обла сти ма обу ке ре зер вних
ста ре ши на већ и у не го ва њу тра -
ди ци ја осло бо ди лач ких ра то ва
Ср би је. Пред ло зи се нај ве ћим
де лом при хва та ју од стра не над -
ле жних ор га ни за циј ских це ли на
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, у скла ду са њи хо вим мо -
гућ но сти ма. 

Пу ков ник Мил ко вић је на гла сио

да Са вез и ње го ве ор га ни за циј -
ске це ли не огла ша ва ју кон струк -
тив ним про јек ти ма, ода зи ва ју ћи
се јав ном по зи ву Ми ни стар ства
од бра не за уче шће у фи нан си ра -
њу про је ка та удру же ња у обла -
сти ма од зна ча ја за од бра ну.
Струч на ко ми си ја Ми ни стар ства
од бра не раз ма тра ве ли ки број
при сти глих про је ка та ко ји се за -
тим ран ги ра ју, али се фи нан си ра -
ју у скла ду са рас по ло жи вим фи -
нан сиј ским сред стви ма.

По во дом Да на РВС до де ље на
су при зна ња ис так ну тим по је дин -
ци ма и ор га ни за ци ја ма.

На ред ног да на де ле га ти Скуп -
шти не по ло жи ли су вен це на спо -
ме ни ке бор ци ма – уче сни ци ма
ра то ва и по се ти ли Му зеј гра да
Сме де ре ва и Сме де рев ску твр -
ђа ву.

Де ле га ци ју СОРВСС при мио је
за ме ник гра до на чел ни ка Сме де -
ре ва.                        Д. Ћир ко вић

З. Пе шић

Наставак са 5. стране

За под се ћа ње на дан ка да су об и шли твр ђа ву

По се та сме де рев ској твр ђа ви
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I Са бља вој во де Сте пе Сте па но ви ћа 
ми ни ја ту ра, са отва ра чем за пи сма

се до де љу је:

1. Дра га ну Мил ко ви ћу, пу ков ни ку, на чел ни ку Упра -
ве за ТСиВ 

2. Пре дра гу Или ћу, ди рек то ру „Ми лан Бла го је вић-
На мен ска“, Лу ча ни 

3. Жив ку Стан ко ви ћу, пу ков ни ку у пен зи ји 

II Са бља вој во де Сте пе Сте па но ви ћа 
-ми ни ја ту ра
се до де љу је:

Удру же њу РВС гра да Сме де ре ва 
Ми ла ну Кр сма но ви ћу, пот пу ков ни ку, ше фу гру пе у

Упра ви за ОО 
Во ји ну Мр ђи, чла ну Скуп шти не СОРВС Ср би је 
Та њи Ду ло вић, рез. кап., пред сед ни ку ГО РВС Зре -

ња нин 
Ра до сла ву Ма ној ло ви ћу, рез. ка пе та ну, пред сед -

ни ку ОРВС Шид 
Ми ло ју Ва си ћу, рез. пот пу ков ни ку, пред сед ни ку

ОРВС Ша бац 
Мир ку Стар че ви ћу, ге не рал-ма јо ру у пен зи ји,

ОРОП Ниш 

III При зна ње - на гра да књи гом: 
Еди ци ја „Срп ске вој во де у Ве ли ком ра ту“

се до де љу је:

Ми о дра гу Над лач ком, пу ков ни ку, на чел ни ку РЦ МО
Но ви Сад 

Љу би ши Цвет ко ви ћу, пот пу ков ни ку у пен зи ји, члан
УО СОРВСС 

Пре дра гу Ва си ли ћу, пот пу ков ни ку у пен зи ји, ОРВС
Ша бац 

Сло бо да ну Бо ги ћу, рез. ма јо ру, пред сед ни ку ОРОП
Сме де ре во 

Ми ла ну Ми ли ки ћу, рез. ма јо ру, пред сед ни ку ОРВС
Ју жни Ба нат 

Са ви Гру ји чи ћу, рез. ма јо ру, пред сед ни ку ОРВС С.
Ми тро ви ца ИЈ-1

Де ја ну Дој чи но ву, ка пе та ну I кла се, ОРОП Ниш 
Ми ли ји Ан то ни је ви ћу, рез. ка пе та ну , пред сед ни ку

ОРВС Ле по са вић 
Вла сти ми ру Пе тро ви ћу, рез. ка пе та ну, пред сед ни -

ку Над зор ног од бо ра 
др Пре дра гу Ми тро ви ћу, рез. ка пе та ну, пред сед ни -

ку ГО РВС Ле ско вац 
Ср бо љу бу Ста мен ко ви ћу, рез. ка пе та ну, пред сед -

ни ку ОО РВС Бу ја но вац 
Ми ле ту Но ва ко ви ћу, рез. по руч ни ку, ГОРВС Зре -

ња нин 

Сте фа ну По по ви ћу, рез. пот по руч ни ку, пред сед ни ку

УРОП Зве зда ра 

Алек сан дру Ми тро ви ћу, рез. пот по руч ни ку, ОРОП

Ниш 

Ми ла ну Ђор ђе ви ћу, рез. пот по руч ни ку, ОО РВС 

Га џин Хан 

Не ма њи Кне же ви ћу, рез. пот по руч ни ку 

Ми ла ну Јаг њи ћу, рез. пот по руч ни ку, ГО РВС 

Но ви Сад 

Ми ла ну Ву ки ће ви ћу, пред сед ни ку ГО РВС Кра ље во 

Дра го сла ву Не на до ви ћу, пред сед ни ку ОО РВС

Алек си нац 

Јо ва ну Бе чу, гра до на чел ни ку гра да Сме де ре ва 

Не на ду Мар ко ви ћу, пу ков ни ку, на чел ни ку РЦ МО

Ниш 

Јо ви ци Ан ти ћу, пу ков ни ку у пен зи ји, за ме ни ку пред -

сед ни ка ОРОП Ниш 

По кра јин ском се кре та ри ја ту за со ци јал ну по ли ти -

ку, де мо гра фи ју и рав но прав ност по ло ва АП Вој во -

ди не

IV Нов ча на на гра да ОРВС ко је су из ве ле нај -

ве ћи број ча со ва у сред њим шко ла ма

се до де љу је:

а. ГО РВС Ша бац  40.000 ди на ра

б. ОО РВС С. Ми тро ви ца 30.000 ди на ра

в. ГО РВС Зре ња нин 20.000 ди на ра

V Нов ча на на гра да ОРВС ко је су по пу ни ле 

нај ве ћи број ка дров ских упит ни ка за ба зу 

по да та ка ИС СОРВСС и учла ни ле нај ви ше 

но во про и зве де них рез. пот по руч ни ка

се до де љу је:

а. ОРОП Ниш 10.000 ди на ра

б. ГО РВС Кру ше вац 8.000 ди на ра

У Бе о гра ду,                  ПРЕД СЕД НИК СОРВС СР БИ ЈЕ

15.09.2022. г.             др Ми лој ко Ни ко лић

На осно ву чла на 26. Ста ту та Са ве за ор га ни за ци ја ре зер вних вој них ста ре ши на 
Ср би је, раз ма тра ју ћи пред ло ге ор га ни за ци ја РВС, Управ ни од бор СОРВСС 

на сед ни ци одр жа ној 29.08.2022. го ди не, до нео је 

О Д Л У К У 
О ДО ДЕ ЛИ ПРИ ЗНА ЊА ПО ВО ДОМ ДА НА РВС
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АКТУЕЛНО

Честитка министра 
одбране поводом Дана војних 

ветерана

ВИ СТЕ НАШ ПОНОС

П
от пред сед ник Вла де и ми ни стар од бра не Ми -
лош Ву че вић упу тио је по во дом 4. де цем бра -
Да на вој них ве те ра на  че стит ку у ко јој се ка -

же:
„Свим вој ним ве те ра ни ма упу ћу јем ис кре не че -

стит ке по во дом 4. де цем бра - Да на вој них ве те ра -
на.

Не гу ју ћи тра ди ци је ста рих рат ни ка Вој ске Кра -
ље ви не Ср би је, на нај бо љи на чин по ка зу је те да су
успо ме на на прет ке и исто ри ја ко ју има мо наш по -
нос, ни ка ко стид и не сме ју би ти за бо ра вље не.

На да на шњи дан пре тач но 110 го ди на пот пи са -
но је при мир је у Пр вом бал кан ском ра ту из ме ђу са -
ве зни ка са јед не и Ото ман ске ца ре ви не, као по ра -
же не, са дру ге стра не. Та да је бри гу о ве те ра ни ма
и за до во ље њу њи хо вих по тре ба пре у зе ло Ми ни -
стар ство Вој но, у окви ру Вла де Кра ље ви не Ср би је
за ко ју су би ли од жи вот ног зна ча ја као бор ци у ра -
то ви ма ко ји су усле ди ли и у ко ји ма су уче ство ва ли.

Ује ди ње ни, до ка за ли су да се хра бро шћу и упор -
но шћу све мо же по сти ћи и ус пе ли да од бра не људ -
ско до сто јан ство и пра во на сло бо дан жи вот гра -
ђа на у сво јој зе мљи, очу вав ши на ци о нал ни иден -
ти тет и кон ти ну и тет др жав но сти срп ског на ро да и
Вој ске, во ђе ни ве ром у осло бо ђе ње Ср би је.

У же љи да ви ше ни ка да не бу де мо при мо ра ни
да оруж јем бра ни мо на шу отаџ би ну од не при ја те -
ља, кла њам се пред се ни ма оних ко јих ви ше не ма
и ка жем веч но хва ла свим ве те ра ни ма на жр тва ма
ко је су под не ли уз обе ћа ње да оне ни су би ле уза -
луд не. Њи хов дух на ста ви ће веч но да жи ви кроз
по том ке.

Сре ћан вам пра зник!“

П
ред сед ник Ре пу бли ке Ср би је Алек сан дар Ву -
чић упу тио је че стит ку по во дом Да на вој них ве -
те ра на, у ко јој се ка же: „Свим вој ним ве те ра ни -

ма че сти там 4. де цем бар – Дан вој них ве те ра на.
Дан вој них ве те ра на уста но вљен је у знак се ћа ња на дан пот пи си ва ња при мир ја

у Пр вом бал кан ском ра ту. На ста вља ју ћи тра ди ци ју ста рих рат ни ка Вој ске Кра ље -
ви не Ср би је, из бо ром овог да ту ма за Дан вој них ве те ра на обез бе дио се кон ти ну и -
тет са ве те ра ни ма из вре ме на 1912. го ди не, ка да је Кра ље ви на Ср би ја, као мо дер -
на др жа ва, ан га жо ва ла део свог ста нов ни штва у ра ту и све ма те ри јал не и фи нан -
сиј ске ре зер ве уз ства ра ње Бал кан ског са ве за са сво јим су се ди ма.

За хвал ни смо свим ге не ра ци ја ма на ших рат ни ка ко ји су пре ко но ћи оста вља ли
ку ће и има ња ка ко би обу кли сво је ча сне уни фор ме и бра ни ли оно што нам је и
да нас нај све ти је. Це ла на ша исто ри ја би ла је дуг и му ко тр пан пут до сло бо де и
бор ба за ње но очу ва ње. На ши вој ни ци, без об зи ра на век у ко јем су жи ве ли и бра -
ни ли ог њи шта, хо ди ли су ста за ма до по бе де, ка ко би Ср би ја мо гла по но во да се
уз диг не, по но сна и сло бод на, ка ква је увек и би ла. Ви сте по нос ове зе мље и на ро -
да, узор ге не ра ци ја ма ко је по шту ју хра брост, па три о ти зам, као и до сто јан ство са
ко јим се но си уни фор ма и грб Ср би је.

На том тра гу на ста вља мо да се бо ри мо за Ср би ју, са да на дру га чи ји на чин, ка ко
би сте ви де ли да ва ше жр тве и на по ри ни су би ли уза луд ни и ка ко би сте зна ли да
сва на ша де ца има ју бу дућ ност у сло бод ној, су ве ре ној зе мљи, ко ја се бр зо раз ви ја
и на пре ду је.

За хва љу ју ћи ва ма ко ји сте ту и они ма ко јих, на жа лост, ви ше не ма, ми смо да нас
сло бод ни љу ди и баш за то је на ша ду жност не са мо да ожи ви мо успо ме ну и ода -
мо по част хра брим бор ци ма и ју на ци ма, уче сни ци ма свих ра то ва и бор бе них деј -
ста ва за осло бо ђе ње Ср би је, већ да на свим по љи ма жи во та и ра да ис ка же мо
бри гу за вој не ве те ра не.

Че сти там вам ју би леј, уз обе ћа ње да Ср би ја ни ка да не ће по су ста ти у бор би за
бо ље су тра, веч но пам те ћи и кла ња ју ћи се жр тва ма ко је сте под не ли”, на во ди се у
че стит ки пред сед ни ка Ву чи ћа.

Честитка председника 
Републике  поводом 

Дана војних ветерана

ЗАХВАЛНИ СВИМ 
ГЕНЕРАЦИЈАМА РАТНИКА

Мере за правилно трошење средстава

САМО НАМЕНСКО 
ТРОШЕЊЕ СРЕДСТАВА

П
ред сед ник СОРВСС др Ми лој ко Ни ко -
лић упу тио је акт оп штин ским и град -
ским ор га ни за ци ја ма сле де ће са др -

жи не:
На ше ор га ни за ци је су, за јед но са цен -

три ма МО и Ми ни стар ством про све те, од -
но сно сред њим шко ла ма, по сле ви ше го -
ди шњих ак тив но сти, уве ри ле над ле жне
др жав не ор га не, да мо же мо да да мо ве ли -
ки до при нос до са да ве о ма ква ли тет ној и
успе шно спро ве де ној обу ци сред њо школ -
ске омла ди не у обла сти од брам бе них при -
пре ма и ци вил не за шти те. На осно ву стро -
гих усло ва и кри те ри ју ма, је ди но је Са вез
ОРВСС ус пео код МО да обез бе ди ста тус
„Удру же ња од по себ ног зна ча ја за од бра -
ну Ре пу бли ке Ср би је“. То је ве ли ки по мак
у про це су оства ре ња дру штве ног ни воа и
зна ча ја ре зер вних вој них ста ре ши на, по -
сле та во ре ња ко је је тра ја ло, ка ко где, ско -
ро јед ну де це ни ју. Ти ме смо обез бе ди ли
да нашe организацијe де лом остварe фи -
нан си ра ње за ре дов ну де лат ност. На жа -
лост, до са да ни смо ус пе ли да на ре пу -
блич ком ни воу обез бе ди мо фи нан си ра ње
свих про грам ских ак тив но сти ко је се од но -
се на на шу вла сти ту обу ку, на че му се већ
ан га жу је мо и то нам је ду го роч ни стра те -
шки циљ.

Про во ђе њем ове ак тив но сти са сред њо -
школ ском омла ди ном обез бе ди ли смо „по -
кри ва ње“ де ла тро шко ва ко ји се од но се
упра во на ту област (уз при хва та ње де ла
тро шко ва у ве зи са за вр шним ра чу ном, те -
ле фо ном-ин тер не том, ки ри јом, гре ја њем
–одр жа ва њем кан це ла риј ског про сто ра).
У до са да шњој прак си при ме ће но је да по -
је ди не оп штин ске и град ске ор га ни за ци је
има ју од ре ђе не „ди ле ме“ око утро шка
сред ства за обу ку (Ини ци ја ти ва). Усло ви
Ми ни стар ства од бра не, ка да је реч о обу -
ци сред њо школ ске омла ди не, крај ње су
пре ци зни, па не ке дру ге бу џет ске став ке
не мо гу да бу ду „по кри ве не“ из та ко до де -
ље них сред ста ва.

Са вез је у ви ше на вра та ука зи вао на то
за ко је на ме не се мо гу ан га жо ва ти сред -
ства Ми ни стар ства од бра не, али се по је -
ди не ор га ни за ци је РВС и да нас ја вља ју са
пи та њи ма да фи нан си ра ју „став ке“ ко је
не ма ју ни ка кву ве зу са обу ком сред њо -
школ ске омла ди не. При том, по сто је про -
пи си, и сам Уго вор пот пи сан са Упра вом за
Оба ве зе од бра не, ко ји ре гу ли шу ову
област, па оп штин ске и град ске ор га ни за -
ци је не сме ју да зло у по тре бе до би је на
сред ства. Упо зо ра ва мо да сва ка зло у по -
тре ба по вла чи за со бом и од ре ђе ну од го -
вор ност. Сто га на во ди мо да су про пи си ве -

о ма стро ги и да ни ко не мо же да из и гра по -
гре шно ан га жо ва ње нов ча них сред ста ва.
Епи лог је да се фи нан сиј ски про ма ша ји
вра ћа ју као бу ме ранг, то јест на ру ша ва се
фи нан сиј ска ди сци пли на, а по ку шај сво је -
вр сне не за ко ни те ис пла те се санк ци о ни -
ше та ко да се не при зна је та ква фи нан сиј -
ска опе ра ци ја. Ти ме се мо же до го ди ти да
на ша ор га ни за ци ја из гу би дру штве ни ста -
тус ко ји јој је уз мно го му ка и ан га жо ва ња
при знат.

Под се ћа мо да је за сва ки ра чун, пла ћен
сред стви ма ко ја је до де лио Са вез, по треб -
но до ста ви ти ко пи је тог ра чу на, за јед но са
ко пи ја ма од го ва ра ју ћих на ло га за пре нос
и из во да бан ке, ове ре не од стра не пред -
сед ни ка оп штин ске или град ске ор га ни за -
ци је.

У овом ча су др жа ва је ди но фи нан си ра
обу ку сред њо школ ске омла ди не, што је за
нас ста би лан те мељ, че му тре ба пру жи ти
мак си мум ан га жо ва ња. Са вез ОРВСС је у
два на вра та по кре нуо но ву ини ци ја ти ву, то
јест да се ста тус ор га ни за ци је оја ча и фин -
ннси ра њем обу ке (кон ди ци ра ње) РВС ко ји
не ма ју рат ни рас по ред. Ра чу нај мо да је то
про цес ко ји тра жи од ре ђе но вре ме, па се
у скла ду са тим тре ба и од но си ти. До тле,
сва ки ди нар ан га жо ван из сред ста ва на -
ме ње них за обу ку сред њо школ ске омла -
ди не тре ба да бу де оправ дан на осно ву
смер ни ца ко је је Са вез упу тио свим ор га -
ни за ци ја ма.

Са вез ОРВСС оба ве зу је све ор га не и
ор га ни за ци је да по шту ју смер ни це за тро -
ше ње до би је них сред ста ва.
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П
от пред сед ник Вла де и ми -
ни стар од бра не Ми лош Ву -
че вић и на чел ник Ге не рал -

шта ба Вој ске Ср би је ге не рал
Ми лан Мој си ло вић при ре ди ли
су 21. де цем бра при јем по во -
дом но во го ди шњих и бо жић них
пра зни ка у До му Гар де на Топ -
чи де ру.

При је му при су ство ва ли су
иза сла ник пред сед ни ка Ре пу -
бли ке Ср би је и вр хов ног ко ман -
дан та Вој ске Ср би је Ми ло рад
Ве љо вић, пред сед ник На род не
скуп шти не Вла ди мир Ор лић,
ми ни стри у Вла ди, на род ни по -
сла ни ци, пред став ни ци Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је, ло кал не са мо у пра ве, др -
жав них ин сти ту ци ја, вер ских за -
јед ни ца, ди пло мат ског и вој но -
ди пло мат ског ко ра, ве те ра ни,
као и мно го број ни го сти из јав -
ног и кул тур ног жи во та.

У име СОРВСС при је му је
при су ство вао ге не рал ни се кре -

тар Дра ган Ђир ко вић.
Че сти та ју ћи пред сто је ће пра -

зни ке, у име ге не ра ла Мој си ло -
ви ћа и у сво је име ми ни стар Ву -
че вић за хва лио је го сти ма и
сви ма са ко ји ма Ми ни стар ство
од бра не и Вој ска Ср би је са ра -
ђу ју и за јед нич ки ра де.

- Хва ла вам на то ме и уз ту
за хвал ност мол ба и по зив да та
са рад ња сле де ће го ди не бу де
још бо ља, са др жај ни ја, да за -
јед нич ки ра ди мо да чу ва мо и
по ма же мо јед ни дру ге по шту ју -
ћи де ло кру ге и над ле жност сва -
ко га у том си сте му, али усме ре -
ни, фо ку си ра ни на је дин стве ни
циљ, а то је да ова др жа ва на -
ста ви свој раз ви так у ми ру, да
чу ва мо по ли тич ку ста бил ност,
ста бил ност у ре ги о ну, да има мо
све ве ћи број гра ђа на, да вра -
ћа мо на ше љу де из ра се ја ња,
да нам се ра ђа ви ше де це, да
љу ди бу ду за до вољ ни ји и срећ -
ни ји што жи ве у на шој ле пој от-
аџ би ни, на шој Ср би ји – ре као је

ми ни стар Ву че вић.
Он је под се тио и да су и да -

нас мно ги при пад ни ци на ше вој -
ске на те ре ну и чу ва ју на шу от-
аџ би ну и наш на род, из вр ша ва -
ју за дат ке у оте жа ним вре мен -
ским усло ви ма, без об зи ра ка -
кав их ам би јент окру жу је.

- Не из мер но смо по но сни на
њих и не же ли мо да се за бо ра -
ви, не же ли мо да их са мо спо -
ме не мо кад је не ка му ка, не го
да им ка же мо у сва ком тре нут ку
- хва ла. И же лео бих да и у Ср -
би ји бу де оби чај, као што је у
мно гим др жа ва ма ко је се хва ле
сво јим де мо крат ским по тен ци ја -
лом и ин сти ту ци ја ма, да онај ко
но си уни фор му има по што ва ње
и ува жа ва ње ка кво тре ба и да

то за и ста бу де при сут но у дру -
штву. Не тра жи мо ни ка кве спе -
ци јал не при ви ле ги је, али они
ко ји вас и нас чу ва ју, ко ји су
спрем ни, јер су се то ме и за ве -
то ва ли, да да ју сво је жи во те кад
је нај те же и нај о па сни је, за слу -
жу ју по себ но ме сто. За слу жу ју
ува жа ва ње и сва ко по што ва ње.
Ве ру јем да ће мо сви за јед но ра -
ди ти на то ме – по ру чио је ми ни -
стар Ву че вић.

Го сти ма је при ка зан је и
филм у про дук ци ји Упра ве за
од но се са јав но шћу Ми ни стар -
ства од бра не, по све ћен нај зна -
чај ни јим ре зул та ти ма Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је у го ди ни за на ма.

Рапорт из Апатина

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ 
ГОДИШЊИЦЕ

А
па тин је био до ма ћин обе ле жа ва ња
го ди шњи це Удру же ња ре зер вних вој -
них ста ре ши на Ср би је, а до га ђај су

ор га ни зо ва ли Удру же ње ре зер вних вој них
ста ре ши на и Удру же ње пен зи о ни са них
вој них ли ца.

Ма ни фе ста ци ји ко ја је одр жа на у апа -
тин ској би бли о те ци ,,Ми о драг Бо ри са вље -
вић” при су ство ва ли су пред став ни ци Вој -
ске Ср би је, МУП-а, ре зер вних вој них ста -
ре ши на и пен зи о ни са них вој них ста ре ши -
на, а у име ло кал не са мо у пра ве оку пље не
је по здра вио Ра до ван Ђу кић, за ме ник
пред сед ни це оп шти не Апа тин.

О овој зна чај ног го ди шњи ци го во рио је
Жељ ко Об ра до вић, пред сед ник РВС Вој -
во ди не, a о апа тин ском Удру же њу ре зер -
вних вој них ста ре ши на и ак тив но сти ма ко -
је ова ор га ни за ци ја спро во ди ви ше је го -
во рио пред сед ник, Вла до Ве кић.

У
Ка сар ни ,,На род ни хе рој Све то зар
Мар ко вић То за” чла но ви зре ња нин ске
Ор га ни за ци је ре зер вних вој них ста ре -

ши на (ОРВС) обе ле жи ле су 15. сеп тем бар
Дан ре зер вних ста ре ши на.

Све ча ност је би ла при ли ка да се они ма
ко ји су да ли до при нос уна пре ђе њу ра да
ОРВС Зре ња нин уру че за хвал ни це. До бит -
ни ци су Си мо Са ла пу ра, гра до на чел ник
Зре ња ни на у чи је име је при зна ње при мио
Рај ко Ка пе лан, по моћ ник гра до на чел ни ка,
пот пу ков ник Вла сти мир Ра ди во је вић, на -
чел ник Цен тра Ми ни стар ства од бра не Зре -

ња нин, ма јор Ра де Да ље вић из Ба нат ске
бри га де Вој ске Ср би је, Го ран Ма рин ко вић,
ди рек тор Кул тур ног цен тра Зре ња ни на и
Ра до је Бан до вић из Удру же ња вој них пен -
зи о не ра Зре ња ни на. При зна ња су уру че на
и ди рек то ри ма сред њих шко ла: Ђор ђу Кла -
ћу из Те хннич ке шко ле, Вла ди ми ру По по ву
из По љо при вред не, Дра го сла ви Го лу шин
из Тр го вин ско-еко ном ске и Ани ти Бо јић
Пер кин из Сред ње шко ле Но ви Бе чеј. Ове
шко ле су у про те кле че ти ри го ди не ре дов -

но ор га ни зо ва ле на ста ву са те ма ма ве за -
ним за си стем од бра не Ре пу бли ке Ср би је у
са рад њи са пре да ва чи ма из ОРВС Зре ња -
нин.

Та ња Ду ло вић, пред сед ни ца ОРВС Зре -
ња нин је на зна чи ла да је ор га ни за ци ја на
ре пу блич ком ни воу до би ла зна чај ну уло гу
и због ор га ни за ци је на ста ве у сред њим
шко ла ма и про ме не ста ту са.

- Ру ко вод ство Са ве за ор га ни за ци ја ре -
зер вних вој них ста ре ши на Ср би је (СОРВС)
са Ми ни стар ством од бра не и Вој ском Ср -
би је ура ди ло је оно што нам се до пре не ку

го ди ну чи ни ло не мо гу ћим.
Са вез је до био је ста тус ор -
га ни за ци је од по себ ног зна -
ча ја за од бра ну. То ме је нај -
ви ше до при не ла “Ини ци ја ти -
ва за уво ђе ња са др жа ја из
од бра не у про гра ме сред њих
шко ла у Ср би ји”, а ми смо у
Зре ња ни ну од пр вог да на
део тог про јек та. На ста ва је
2018. ре а ли зо ва на у свим
сред њим шко ла ма, да би
вре ме ном због мо гућ но сти
ко ја је да та шко ла ма да на -

ста ву из ве ду оде љен ске ста ре ши не, ве ћи -
на од два на ест шко ла ко ли ко их има у сред -
њем Ба на ту, до не ла је од лу ку да са мо стал -
но из во ди ову на ста ву. Ми смо за до вољ ни
што се о овим те ма ма при ча у сред њим
шко ла ма, али оче ку је мо да на ста ва ве за на
за си стем од бра не и ре а го ва ње у ван ред -
ним си ту а ци ја на ђе сво је ме сто са ви ше ча -
со ва од тре нут них че ти ри у окви ру школ -
ског пла на и про гра ма, ис та кла је Та ња Ду -
ло вић. 

.Дан резервних војних старешина у Зрењанину

СРЕДЊЕ ШКОЛЕ ПАРТНЕРИ ЗА БУДУЋНОСТ

Пријем министра одбране 
и начелника ГШ поводом 

новогодишњих и божићних празника

ПОЗИВ НА БОЉУ САРАДЊУ
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ДОГАЂАЈИ

С
ве ча на ака де ми ја по во дом Да на
вој них ве те ра на одр жа на је 2. де -
цем бра у До му Гар де на Топ чи де -

ру. Све ча но сти су при су ство ва ли на -
чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је
ге не рал Ми лан Мој си ло вић, са вет ник
пред сед ни ка Ре пу бли ке Ми ло рад Ве -
љо вић и др жав ни се кре тар Ми ни стар -
ства од бра не Ми ле Је лић.

По во дом Да на вој них ве те ра на др -
жав ни се кре тар Је лић уру чио је при -
зна ња за успе шну са рад њу и до при -
нос у ра ду и ре а ли за ци ји ак тив но сти
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је.

Пла ке та Ми ни стар ства од бра не уру -
че на је Ми ро сла ву Ан то ви ћу пред сед -
ни ку Ор га ни за ци о ног од бо ра за обе -
ле жа ва ње 110. го ди шњи це 2. пе ша -
диј ског пу ка Књаз Ми ха и ло - Гво зде -
ног пу ка у Про ку пљу. За хвал ни ца за
уче шће у ре а ли за ци ји кул тур но-умет -
нич ког про гра ма по во дом Да на вој них

ве те ра на, из ра дом ли те рар ног са ста -
ва на те му ,,На ши хе ро ји чу ва ри пла -
вог не ба” до де ље на је Уро шу Ле ки ћу,
уче ни ку 8. раз ре да ОШ ,,Кнез Ла зар”
из Кру шев ца.

Обра ћа ју ћи се при сут ни ма на чел ник
Упра ве за тра ди ци ју, стан дард и ве те -
ра не Ми ни стар ства од бра не пу ков ник
Дра ган Мил ко вић под се тио је на пре -
крет ни цу у исто ри ји на ше зе мље ко ју
су пре 110 го ди на ис пи са ли хе ро ји и
по бед ни ци.

- Ста нов ни штво чи та ве Ср би је у
бал кан ским ра то ви ма до бро вољ но је
сту пи ло у бор бе не ре до ве, ка ко би за -
шти ти ло сво ју зе мљу и по це ну жи во -
та од бра ни ло ње ну част и сло бо ду. Тај
бор бе ни дух на ста вио је да жи ви и у
да на шњим по ко ле њи ма. Дух не мер -
љи вог хе рој ства, бор бе но сти и по жр -
тво ва но сти, глав них од ли ка хра брих
бо ра ца ко ји су не се бич но ју ри ша ли у

су срет не при ја те љу спрем ни да да ју
жи вот за сло бо ду сво је отаџ би не и на -
кон ви ше од јед ног ве ка сна жно се
осе ћа - ре као је пу ков ник Мил ко вић.

Он је ис та као да је ва жно да Ср би ја
не гу је бо га ту тра ди ци ју очу ва њем ус-
по ме не на све зна не и не зна не ју на ке
ко ји су сво јим де ли ма из во је ва ли сло -
бо ду.

- Ова квим и слич ним ма ни фе ста ци -
ја ма ми по ка зу је мо да их не пре пу шта -
мо за бо ра ву, већ по шту је мо вред ну ју -
ћи љу де, при пад ни ке на шег ви те шког
на ро да ко ји је то ком ве ко ва у бор би за
иде а ле за слу жио по што ва ње чи та вог
све та. Уве рен сам, да ће мо као што
смо то увек чи ни ли, по у че ни про шло -
шћу би ти је дин стве ни у на ме ри да
гра ди мо ста бил ну бу дућ ност- ре као је
пу ков ник Мил ко вић.

На све ча но сти пре ми јер но је при ка -
зан му зич ки спот ,,Ви ла са Ко ша ра”

Свечана академија 
поводом  Дана војних ветерана

МИ СМО 
ВИТЕШКИ НАРОД

Уверен сам, да ћемо као што смо то увек чинили, поучени прошлошћу бити
јединствени у намери да градимо стабилну будућност - рекао је начелник
Управе за традицију, стандард и ветеране МО пуковник Драган Милковић.

Присутнима у препуној сали Дома гарде обратио се пуковник Драган Милковић
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Свечаност је отпочела интонирањем Државне химне ,,Боже правде“

Делегација МО и ВС положила је венац на Гробљу ослободилаца Београда

Плакета МО уручена је Мирославу Антовићу председнику 
Одбора за обележавање 110. годишњице Гвозденог пука

Захвалница за литерарни састав додељена је 
Урошу Лекићу, ученику 8. разреда ОШ ,,Кнез Лазар”

из Крушевца

ко ји је по све ћен хе ро ји ма са Ко ша ра и
свим бор ци ма ко ји су хра бро бра ни ли
отаџ би ну 1999. го ди не. Спот је ура ди -
ла Упра ва за од но се са јав но шћу са
сво јим уста но ва ма Вој но филм ским
цен тром ,,За ста ва филм” и Умет нич -
ким ан сам блом Ми ни стар ства од бра -
не ,,Ста ни слав Би нич ки” у са рад њи са
Ге не рал шта бом Вој ске Ср би је и Упра -
вом за тра ди ци ју, стан дард и ве те ра -
не Ми ни стар ства од бра не. У сни ма њу
спо ту, ко ји је ре жи рао проф. Да ни ло
Па шкван,  уче ство ва ли су бор ци са
Ко ша ра и по ро ди це по ги ну лих бо ра -
ца.

На све ча ној ака де ми ји по во дом Да -
на вој них ве те ра на, у окви ру кул тур но-
умет нич ког про гра ма, кроз сцен ске
при ка зе и во кал не на сту пе, го сти су
има ли при ли ку да ви де и чу ју омаж хе -
ро ји ма срп ске исто ри је уз при се ћа ње
на оне ко ји су жи во том пла ти ли сло -
бо ду на шег на ро да. 



По ло же ни вен ци 
по во дом Да на вој них 

ве те ра на

СЛА ВА 
ЈУ НА ЦИ МА

Д
е ле га ци је Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је,
по во дом Да на вој них ве те -

ра на, 2. де цем бра су уз вој не
по ча сти по ло жи ле вен це крај
Спо ме ни ка на род ном хе ро ју
Ми ла ну Те пи ћу, ју на ци ма са
Ко ша ра и на Но вом гро бљу у
Бе о гра ду. По шту ју на ци ма
отаџ би не ода ле су и де ле га ци -
је Са ве за удру же ња ре зер вних
вој них ста ре ши на Ср би је.
Пред сед ник СОРВСС др Ми -
лој ко Ни ко лић при су ство вао је
це ре мо ни ја ма ода ва ња по ште
Ми ла ну Те пи ћу и по ги ну ли ма
на Ко ша ра ма.  

На чел ник Упра ве за тра ди ци -
ју, стан дард и ве те ра не пу ков -
ник Дра ган Мил ко вић пред во -
дио је де ле га ци ју Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је
ко ја је по ло жи ла вен це крај
Спо ме ни ка на род ном хе ро ју
Ми ла ну Те пи ћу и Спо ме ни ка ју -
на ци ма са Ко ша ра. Та ко ђе,
вен ци су по ло же ни и у окви ру
Но вог гро бља крај Спо мен-ко -
стур ни це вој ни ка стра да лих у
срп ско-тур ским ра то ви ма и
Срп ско-бу гар ском ра ту, Спо мен-ко стур ни це бра ни ла ца Бе -
о гра да у Пр вом свет ском ра ту и Спо ме ни ка осло бо ди о ци -
ма Бе о гра да у Дру гом свет ском ра ту.

У знак се ћа ња на стра да ле срп ске вој ни ке, вен це су на
спо ме ни ке по ло жи ли и чла но ви ве те ран ских удру же ња.
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Учесници церемоније пред 
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Заједнички снимак пред 
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Дан вој них ве те ра на обе ле жа ва у знак се ћа ња на да тум
ка да је 1912. го ди не пот пи са но при мир је у Пр вом бал кан -
ском ра ту и ка да је 400.000 бо ра ца Вој ске Кра ље ви не Ср -
би је до би ло зва ње „ста ри рат ник“, од но сно вој ни ве те ран.

Делегација Удружења 
породица палих бораца 
положила је венац на 
Споменик Милану Тепићу
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ПОГЛЕДИ

Н
а рад ном са стан ку пред став ни ка Оде -
ље ња за по сло ве од бра не и ван ред -
не си ту а ци је Град ске упра ве Кру шев -

ца са пред сед ни ком Са ве за ор га ни за ци ја
ре зер вних вој них ста ре ши на Ср би је др
Ми лој ком Ни ко ли ћем и ње го вим за ме ни -
ком Мар ком Је ре ми ћем, би ло је ре чи о
уло зи ор га ни за ци је РВС у пре но су зна ња
из обла сти кул ту ре без бед но сти и пој ма
„дру штве не са мо за шти те“ (Д/СЗ).

По ме ну ти по јам под ра зу ме ва све оно
што угро жа ва љу де. У да на шњем све ту се
под ра зу ме ва и на ру ша ва ње и лич них сло -
бо да, не мо гућ ност при сту па хра ни и во ди,
ши ре ње епи де ми ја, не ста нак елек трич не
енер ги је, огра ни ча ва ње из ра жа ва ња и об-
ра зо ва ња, су ко би свих вр ста, а на вр ху по -
тен ци јал них опа сно сти су кли мат ске про -
ме не (при род не не по го де, тех нич ко-тех но -
ло шке не сре ће) и ми гра ци је (уну тра шње и
спољ не).

Да нас се по јам дру штве не са мо за шти -
те, мо же зва ти и лич ном без бед но шћу, ко -
ја про ис ти че из кул ту ре без бед но сти. 

Кул ту ру без бед но сти, и ка ко има ти лич -
ну без бед бност, тре ба стал но про у ча ва ти
и под у ча ва ти. Она се са сто ји из те ро ских
зна ња из ви ше при род них и дру штве них
на у ка и прак тич не при ме не на за шти ти
људ ских жи во та.

Лич на без бед ност се раз ли ку је од лич не
и уза јам не ко лек тив не за шти те, ко ја је об -
ра ђе на кроз си стем ци вил не за шти те у ми -
ру и ван ре де ној си ту а ци ји и ван ред ном и
рат ном ста њу у ци вил ној од бра ни.

За што тре ба уве сти пр во фа кул та тив но,
а ако се по ка же до бро и у ре дов ну на ста -
ву те ме ко ји ма се про мо ви ше лич на без -
бед ност и по ступ ци ко ји ма се она по сти -
же? У да на шњем си сте му пред школ ског,
основ ног и сред њег, а по го то ву ви ско школ -
ског обра зо ва ња, не ма пој ма лич не без -
бед но сти, као да жи ви мо у све ту у ко ме се
он од ви ја у де ло ви ма или са мо ка да нам
од го ва ра. Да нас, а по го то во у бу дућ но сти,
у из гле ду су ри зи ци ко ји мо гу да на ста ну
са да и од мах и ко ји из не зна ња или не ха та
мо гу да од не су мно го људ ских жи во та. Ту
се по себ но ис ти че са о бра ћај кроз из град -
њу и укр шта ње ко ри до ра, ра зних вр ста са -
о бра ћа ја, енер ге ти ка, а у план ским до ку -
мен ти ма ур ба ни стич ки пла но ви и пла но ви
по сту па ња и про це ду ре код ван ред них до -
га ђа ја.

Људ ски жи во ти нај вред ни ји
За што то те ба при ча ти, од но сно ука зи -

ва ти де ци од вр ти ћа, па на да ље? Па, пре
све га за то што су они ти ко ји мо гу да упи ју
зна ње и ме ња ју (при ла го ђа ва ју) по на ша -
ње и кул ту ру без бед но сти. На рав но да ни -
шта ни је вред ни је од људ ског жи во та, а он
мо же да се из гу би и ако има те, на при мер,
не рав ни ну на пе шач кој ста зи или ако вам

пад не ле де ни ца са не пра вил но раз ву че -
ног ка бла.

Сва ка ко у овој обла сти вас пи та ња
омла ди не тре ба да уче ству ју, пре све га,
љу ди ко ји су про шли кроз од брам бе ни си -
стем, а по го то во они ко ји су про шли обу ку
за ре зер вне вој не офи ци ре.

Из прак се чо ве ка ко ји се про фе си о нал -
но ба ви сма ње њем ри зи ка од ка та стро фа
и упра вља њу у ван ред ним си ту а ци јам,
свед ци смо, а то је и при род но, да де ца ин -
стик тив но де лу ју ка да до ђе до не ке не -
пред ви ђе не опа сно сти, те је тај ин стикт
ва жно „обо га ти ти“, од но сно над гра ди ти
еду ка ци јом.

У те о ри ји нај ви ше зна ња и ве шти не од
ви ско школ ских уста но ва пру жа Фа кул тет
Без бед но сти, Уни вер зи те та у Бе о гра ду,
чи ји ка дро ви кроз на ста ву сту ден ти ма пре -
но се кул ту ру без бед но сти. Та ко ђе је чи ње -
ни ца да се у прак си нај ви ше зна ња „ка ко
пре жи ве ти“ стиче кроз вој ну обу ку, а по -
себ но кроз обу ку ре зер вних вој них офи ци -
ра.

Шта је то што раз ли ку је пре нос зна ња о
лич ној без бед но сти, а ни је об у хва ће но пре
све га кроз основ на зна ња о си сте му од -
бра не на ше зе мље и о по на ша њу у усло -
ви ма на ру ше не без бед но сти, ко ју је уре -
ди ло Ми ни стар ство од бра не и пре но са
зна ња из ван ред них си ту а ци ја или за шти -
те од по жа ра, ко ју уре ђу је Ми ни стар ство
уна тра шњих по сло ва?

Та зна ња, сма тра ма, тре ба да пре но се
ком пе тент ни, а ре зер вне вој не ста ре ши не
то је су, јер су с јед не стра не на фа кул те ти -
ма сте кли про фе си о нал на зна ња (зва ња)
ле ка ра, ин же ње ра, умет ни ка итд, а оспо -
со бље ни су за вој не и ста ре шин ске ве шти -
не сте че не у Шко ли ре зер вних офи ци ра
(курс ре зер вних офи ци ра). Ова ко обра зо -
ва ни, уз ис ку ство сте че но на вој ним ве -
жба ма, а има и оних са рат ним ис ку ством
из вре ме на агре си је НА ТО-а, чи ни их ли -
де ри ма су тра на рат ном рас по ре ду у је ди -
ни ца ма Вој ске Ср би је, а да нас и су тра на
рас по ла га њу ло кал ним са мо у пра ва ма за
ре ша ва ње про бле ма у ван ред ним си ту а -
ци ја ма. Ово је бит но јер су на ви ке исте, а
сре ди на при ла го ђа ва ју ћа. На рав но, за ре -
зер вне вој не ста ре ши не бит но је да су ор -
га ни зо ва не, т.ј. да су чла но ви ор га ни за ци -
ја ма РВС по ме сту ра да или  ста но ва ња.
То је због то га јер су ор га ни за ци је РВС по
оп шти на ма и гра до ви ма у сва ко днев ном
кон так ту са је ди ни ца ма Вој ске Ср би је и
цен три ма Ми ни стар ства од бра не по оп -
шти на ма и гра до ви ма.

Шта је још бит но по ред еду ко ва ња ома -
ла ди не? И по ред ис ка за ног  на сто ја ња др -
жа ве за са рад њом са ор га ни за ци ја ма ци -
вил ног дру штва, за по тре бе си сте ма од -
бра не у прак си је то не до вољ но. И ту су
опет нај по год ни ји ре зер вни офи ци ри,ко ји

су чла но ви и ор га ни за ци ја од из ви ђа ча,
спорт ких клу бо ва... до ор га ни за ци ја за
људ ска пра ва. Та ко ђе, нео спор но је да и у
овим сре ди на ма тре ба пре не ти зна ња из
лич не без бед но сти и кул ту ре без бед но сти.
По себ но, јер, ога ни за ци ја РВС, мо ра и са -
ма да уче ству је на кон кур си ма за су фи -
нан си ра ње ак тив но сти из ре дов ног про -
гра ма ра да.

Иде ал ни мост
За ову ак тив ност су по год ни ча со ви раз -

ред ног ста ре ши не и у де лу ча со ва гра ђан -
ског вас пи та ња и ве ро на у ке, јер ,,не ма бо -
ље де мо кра ти је и ве ре у бо га“, не го ка да
на у чи те ка ко да пре жи ви те ,,по топ“ и орга-
низујетe живот после тога.

Шта треба предузети?
Аутор овог тек ста по но сан је на то што

је ре зер вни офи цир Вој ске Ср би је, при -
пад ник Ра син ске бри га де и по ду жно сти
офи цир за ци вил но-вој ну са рад њу. Та ко се
до го ди ло да оно шта ра ди у ци вил ству, ра -
ди и у вој сци. 

Та ко ђе, му је и при ви ле ги ја то што је у
си ту а ци ји да кон так ти ма раз ме њу је ми -
шље ње и до го ва ра се о ак тив но сти по
струч ним пи та њи ма из ове обла сти са ру -
ко вод ство РВС на ни воу Ре пу бли ке Ср би -
је. На рав но, то не зна чи да да ор га ни за ци -
ја РВС мо ра пр во да ре ши шта ће би ти мо -
дул или мо ду ли са те ма ма ко је ће би ти из
лич не без брд но сти. Дру го, тре ба да обез -
бе ди по др шку Ми ни стар ства од бра не, јер
ће то би ти кључ но око ме то ди ке за на ња и
окви ра де ло ва ња у др жав ном си си те му.
За што Ми ни стар ство од бра не? Сва ки ор -
га ни зо ва ни си стем је лак ше укло пи ти у си -
стем од бра не зе мље. По тре бан је ве ћи до -
при нос у овом про це су Ми ни стар ства др -
жав не уп тре ве и ло кал не са мо у пра ве.

Бит но је да се кроз си стем Ми ни стар -
ства про све те акре ди ту ју ови про гра ми, па
су ва жни љу ди ко ји има ју пе да го шка зна -
ња, као и Фа кул тет без бед но сти, УБ са
сво јим Ино ва ци о ним цен тром.

Мо дул лич не без бед но сти тре ба да има
те ме из обла сти сма ње ња ри зи ка од ка та -
стро фа, адап та ци је на кли мат ске про ме -
не, ла ич ку пр ву по моћ ,,до ма ћин ство“.

Си си тем фи нан си ра ња би био на обу ци
пре да ва ча и њи хо вом евен та у ал ном ан га -
жо ва њу. Та мо где у уста но ва ма обра зо ва -
ња по сто је, пр во тре ба укљу чи ти РВС.

Ово су пред ло зи ко ји зах те ва ју ин те зив -
ну раз ра ду и да се ис ко ри сти си нер ги ја из -
ме ђу ста ри јих и мла дих чла но ва ор га ни за -
ци је РВС.

Бит но је при ву ћи сред ства из дру гих из -
во ра, па и ме ђу на род них, је дан од њих је
ОЕБС. Зна чај но је да те ма мо же би ти и ре -
ги о нал но ин те ре сант на.

Те ма лич не без бед но сти је иде а лан
мост да се ре зер вни офи ци ри пред ста ве и
да не бу ду из ван си сте ма од бра не (ви де
као ци ви ли), а да се са стра не ци вил ног
дру штва, ви де као вој ни ци...

(Аутор је про фе сор за пред мет Од бра -
на и за шти та, спе ци ја ли ста фо рен зи ке,
на чел ник Оде ље ња за по сло ве од бра не и
ван ред не си ту а ци је Град ске упра ве Гра -
да Кру шев ца, акре ди то ва ни ре а ли за тор
у обла сти струч ног уса вр ша ва ња у јав -
ној упра ви у обла сти без бед ност из дат
од стра не На ци о нал не ака де ми је за Јав -
ну упра ву. Ре зер вни је пот по руч ник и
члан ор га ни за ци је РВС у Кру шев цу).

Ду шан То до ро вић

Друштвена самозаштита, лична безбедност
као наставни предмет

ЗНАЊЕ ЈЕ МОЋНО ОРУЖЈЕ
Лична безбедност се разликује од личне и узајамне колективне 

заштите, која је обрађена кроз систем цивилне заштите у миру и
ванреденој ситуацији и ванредном и ратном стању 

у цивилној одбрани



Ј
а сне и сна жне по ру ке, у ком пли ко ва -
ним вре ме ни ма ко је жи ви мо, обе ле -
жи ле су пр ве да не на но вој ду жно сти

пот пред сед ни ка Вла де и ми ни стра од -
бра не Ми ло ша Ву че ви ћа. У де цем бар -
ском из да њу ма га зи на ”Од бра на” ми ни -
стар Ву че вић го во ри о бит ним од ред ни -
ца ма ко је де фи ни шу про фил Вој ске Ср -
би је и од ре ђу ју ње ну су шти ну. Пот цр та -
ва ју ћи ко ји су то кључ ни ко ра ци ко је ће
пред у зе ти на да љем уна пре ђе њу ста ња
у Вој сци Ср би је, ми ни стар Ву че вић ка -
же:

– Мо је пра ви ло и у до са да шњем ра ду
је да све што до бро функ ци о ни ше не
тре ба ме ња ти, већ уна пре ђи ва ти да бу -
де још бо ље. Тре ба по мо ћи та мо где по -
сто је про бле ми, ре ша ва ти их од луч но и
омо гу ћи ти да Вој ска Ср би је сво је за дат -
ке из све три ми си је оба вља бес пре кор -
но – да бу де опре мље на нај ква ли тет ни -
јим сред стви ма, об у че на, мо ти ви са на.
Да сва ки њен при пад ник бу де сва ког да -
на још за до вољ ни ји и по но сни ји као део
це ли не, не са ло ми ва ка ри ка у „лан цу од -
бра не“. За да так ми ни стра од бра не је да
то омо гу ћи и по др жи.

Свом ста ву да је Ср би ја увек за ди ја -
лог и ком про ми се, али да Ср би ја ви ше
ни је џак за уда ра ње ми ни стар Ву че вић
до да је:

– То по ка зу је да се не ша ли мо. Ми ни -
ко ме не пре ти мо, не звец ка мо оруж јем
– али смо вр ло од луч ни да шти ти мо Ср -
би ју и ње ну не за ви сност и сло бо ду. Ја -
сно тра жи мо по што ва ње за све то што
ула же мо у раз вој до бро су сед ских од но -
са, сми ри ва ње тен зи ја на Бал ка ну, по -

што ва ње ме ђу на род ног пра ва и пра ва
дру гих. По сто је и на ша пра ва, и нор -
мал но је оче ки ва ти да она бу ду по што -
ва на, али и за шти ће на уко ли ко бу ду
угро же на. За то је јед на од мо јих пр вих
по ру ка и би ла да је Вој ска Ср би је спо -
соб на да из вр ши сва ку на ред бу пред -
сед ни ка Ре пу бли ке. То и је сте ње на ос-
нов на уло га – да шти ти зе мљу.

Го во ре ћи о пр вим ути сци ма о за те че -
ном ста њу у Вој сци Ср би је, на кон што
је за јед но са пред сед ни ком Ву чи ћем и
ге не ра лом Мој си ло ви ћем, при су ство -
вао здру же ној ве жби „Ма не ври” и об и -
шао ко ман де оба ви да Вој ске Ср би је,
ми ни стар Ву че вић твр ди да Ре пу бли ка
Ср би ја има све раз ло ге да се осло ни на
сво ју вој ску.

- Вој ска Ср би је је је дан од сту бо ва и
еле ме на та др жав но сти Ре пу бли ке Ср -
би је. Она је чврст осло нац на шег на ро -
да и свих гра ђа на ове зе мље, ко ји пре -
ма њој га је огром но по ве ре ње. Вој ска
Ср би је је да нас мно го стру ко сна жни ја
не го што је ика да би ла. Она је наш га -
рант сло бо де и не у трал но сти.

Стра те шки циљ ман да та у Ми ни стар -
ству од бра не за ми ни стра Ву че ви ћа је
ја сан.

– Про цес ре ви та ли за ци је Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је по чео је
2012. го ди не са ман да том та да шњег
ми ни стра, а са да пред сед ни ка Ре пу бли -
ке и вр хов ног ко ман дан та Вој ске Ср би је
Алек сан дра Ву чи ћа. За бри ња ва ју ће
ста ње у ко ме је пре де сет го ди на био
це ло ку пан си стем од бра не по зна то је
јав но сти, а на ро чи то ње го вим при пад -

ни ци ма. Стра те шки циљ Ми ни стар ства
од бра не по ста вљен је та да и до са да се
ни је ме њао. Иако је Вој ска Ср би је да -
нас, у од но су на си ту а ци ју од пре јед не
де це ни је, не у по ре ди во сна жни ја, опре -
мље ни ма, спо соб ни ја и бо ље пла ће на,
стра те шки циљ мог ман да та оста је исти
– да она бу де још ја ча, број ни ја, су вре -
ме ни ја, об у че ни ма, а со ци јал ни по ло жај
ње них при пад ни ка бо љи.

Го во ре ћи о опре ма њу Вој ске Ср би је,
на бав ци са вре ме них бор бе них сред ста -
ва и шта у том по гле ду мо же мо оче ки -
ва ти у бу дућ но сти, ми ни стар Ву че вић
под се ћа да про цес оса вре ме њи ва ња
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ИНТЕРВЈУ

Министар одбране 
Милош Вучевић, 

интервју у децембарском издању 
”Одбране”

ВОЈСКА СРБИЈЕ  
ГАРАНТ СЛОБОДЕ 
И НЕУТРАЛНОСТИ
Иако је Војска Србије данас у односу на ситуацију од

пре једне деценије, неупоредиво снажнија, опрем-
љенија, способнија и боље плаћена, стратешки циљ

мог мандата остаје исти – да она буде још јача,
бројнија, савременија, обученија, а социјални 

положај њених припадника бољи. Снага наше војске
је искључиво одвраћајући фактор за оне који би 

могли доћи у искушење да посегну за силом и угрозе
Србију и српски народ. Ми никада нисмо, нити ћемо
некога нападати. Поручујемо – снажни смо, можемо
и умемо да се одбранимо, али никоме не претимо.

Србија је, као војно
неутрална земља, која се
определила да води
уравнотежену спољну
политику у складу са
сопственим интересима,
под великим притиском и
ту ситуацију покушавају
да искористе неки
политички играчи у
региону. Живимо у
времену у коме као
држава морамо бити
изузетно јаки,  али и
изузетно мудри.



Вој ске Ср би је тра је већ не ко ли ко го ди -
на и да су у том по гле ду на пра вље ни
зна чај ни тех но ло шки ис ко ра ци.

- Де це ни ја ма уна зад у на ше на о ру жа -
ње ни су ула зи ла сред ства по пут „пан -
ци ра” или ФK-3, од кра ја де ве де се тих
го ди на ни смо има ли ову број ност и ста -
ње ло вач ке ави ја ци је. И у на о ру жа ње
Kop ne ne вој ске увр ште но је до ста но вих
сред ста ва. На ро чи то ра ду је чи ње ни ца
да се на ша вој ска у знат ној ме ри опре -
ма про из во ди ма на ше од брам бе не ин -
ду стри је, из до ма ћег раз во ја, а ме ђу
њи ма има оних ве о ма сло же них и тех -
но ло шки на пред них. На ше „Но ре”, „ба -
за ри” и „ви ло ши” су кон ку рент ни њи хо -
вим пан да ни ма и на За па ду и на Ис то -
ку. И што је нај ва жни је, сва та сред ства,
и број на дру га ко ја ни сам по ме нуо,
стал но се уса вр ша ва ју и по бољ ша ва ју
у скла ду са ис ку стви ма са те ре на.

Ми ни стар Ву че вић ис ти че и ак ти ван
од нос из ме ђу Вој ске Ср би је као крај њег
ко ри сни ка, од но сно оног ко ји де фи ни -
ше так тич ке и тех нич ке зах те ве, Вој но -
тех нич ког ин сти ту та ко ји се ба ви раз во -
јем бор бе них сред ста ва и од брам бе не
ин ду стри је ко ја то про из во ди, на гла ша -
ва ју ћи да је осло нац на соп стве не сна -
ге, са ис ку ством са да шње кри зе у све ту,
је ди ни пра ви пут.

- У на ред ном пе ри о ду же ли мо да у
нај ве ћој мо гу ћој ме ри раз ви је мо соп -
стве не по тен ци ја ле за раз вој и про из -
вод њу са вре ме ног на о ру жа ња и вој не
опре ме. Оно што бу де мо на ба вља ли,
као и до са да, би ће по ме ри на ших по -
тре ба и по нај по вољ ни јим мо гу ћим
усло ви ма.

По ја шња ва ју ћи за што нам ни је ис по -
ру че но чак ни оно на о ру жа ње ко је смо
пла ти ли ми ни стар Ву че вић ка же:  

– Од ре ђе на сред ства ко ја смо од Ру -
ске Фе де ра ци је по ру чи ли и пла ти ли пре
по чет ка су ко ба у Укра ји ни, због санк ци -

ја ко је су на сна зи, не мо гу да нам се ис -
по ру че. То ни на ко ји на чин не на но си
ште ту Ру си ји, већ ис кљу чи во Ср би ји и
то га смо све сни и ми, али и оне др жа ве
ко је ту ис по ру ку не до зво ља ва ју. С дру -
ге стра не, не ис по ру чу ју се и не ка сред -
ства за пад не про из вод ње, иако уред но
пла ће на, из на ма не до вољ но ра зу мљи -
вих раз ло га. Ве ру јем да ће раз го во ри
ко је пред сед ник Ву чић во ди са ли де ри -
ма за пад них зе ма ља уско ро уро ди ти
пло дом и да ће се про бле ми ве за ни за
те ис по ру ке пре ва зи ћи.

По ми њу ћи су коб из ме ђу Ру си је и Ук-
ра ји не, и то ко ли ко та кри за угро жа ва
без бед ност у на шем дво ри шту, ми ни -
стар Ву че вић сма тра да тај су коб угро -
жа ва без бед ност це лог све та.

- У то што се да нас де ша ва на ис то ку
Евро пе упле те не су нај ве ће свет ске си -
ле и по сто ји озбиљ на опа сност од еска -
ла ци је у гло бал ни рат. Ср би ја је, као вој -
но не у трал на зе мља, ко ја се опре де ли -
ла да во ди урав но те же ну спољ ну по ли -
ти ку у скла ду са соп стве ним ин те ре си -
ма, под ве ли ким при ти ском и ту си ту а -
ци ју по ку ша ва ју да ис ко ри сте не ки по -
ли тич ки игра чи у ре ги о ну. При мер то га
је по на ша ње при вре ме них ин сти ту ци ја
са мо у пра ве на Ко со ву и Ме то хи ји. Та ко -
ђе, по сто је и они ко ји би да ре ви ди ра ју
деј тон ска уре ђе ње Бо сне и Хер це го ви -
не на ште ту Ре пу бли ке Срп ске. Жи ви мо
у вре ме ну у ко ме као др жа ва мо ра мо
би ти из у зет но ја ки, али и из у зет но му -
дри. Очу ва ње ми ра и ста бил но сти за
Ср би ју је од нај ве ће мо гу ће ва жно сти
ка ко би смо на ста ви ли еко ном ски раз вој
и омо гу ћи ли бо љи жи вот на ших гра ђа -
на. Ве ру јем да је у нај ве ћем ин те ре су
свих на ро да у овом де лу Евро пе да из -
бег ну су ко бе и по ли тич ким ди ја ло гом
пре ва зи ђу не су гла си це.

Да је сна га на ше вој ске ис кљу чи во
од вра ћа ју ћи фак тор за оне ко ји би мо -
гли до ћи у ис ку ше ње да по сег ну за си -
лом и угро зе Ср би ју и срп ски на род на -
гла сио је ми ни стар Ву че вић још јед ном
у ин тер вјуу ”Од бра ни”.

- Ми ни ка да ни смо, ни ти ће мо не ко га
на па да ти. По ру чу је мо – сна жни смо,
мо же мо и уме мо да се од бра ни мо, али
ни ко ме не пре ти мо. На жа лост, при па да -
мо ма лој гру пи зе ма ља ко је се и да ље
чвр сто др же прин ци па ме ђу на род ног
јав ног пра ва и ко је су до след не у по -
што ва њу прин ци па те ри то ри јал ног ин -
те гри те та и не по вре ди во сти гра ни ца су -
ве ре них др жа ва. Ср би ја по шту је и по -
др жа ва су ве ре ни тет и те ри то ри јал ни
ин те гри тет свих зе ма ља на све ту, са -
мим тим и свих др жа ва у ре ги о ну, и тра -
жи да се, ка да је о на шој ју жној по кра ји -
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Нема нико право да нам
одузме то да смо све
време били на правој
страни историје, чували
мир и поштовали слободу
свих. Зато с правом
очекујемо  да други
поштују наше право и на
слободу и на мир.
Мало је народа било увек
на правој страни историје
– на страни добра. Мало
је народа својим
жртвовањем уписано
великим словима у
светску историју. И
својим руководством –
увек одбрамбеним.

Пред
почасном
јединицом
Гарде



ни реч, по шту је исти прин цип.
Јед но од пи та ња ка да је реч о Вој сци

Ср би је ко је се нај че шће по на вља у јав -
но сти је и да ли смо бли зу од лу ке о ре -
ак ти ви ра њу оба ве зног слу же ња вој ног
ро ка. Од го ва ра ју ћи на то пи та ње ми ни -
стар Ву че вић ка же да је по нов но уво ђе -
ње оба ве зног вој ног ро ка по ли тич ка од -
лу ка, ко ја ће би ти за сно ва на на про це -
ни нај од го вор ни јих и нај струч ни јих љу -
ди у Ми ни стар ству од бра не и Ге не рал -
шта бу.

- Спре ман сам да пре у змем од го вор -
ност и да, ка да де фи ни тив не ана ли зе
бу ду за вр ше не, пред сед ни ку и вр хов -
ном ко ман дан ту, Вла ди и На род ној
скуп шти ни пред ло жим од го ва ра ју ће ре -
ше ње. Ов де не мо же би ти реч о то ме да
ли је та те ма по пу лар на у јав но сти и да
ли се о њој по зи тив но или не га тив но из -
ја шња ва ју на дру штве ним мре жа ма. Је -
ди но ме ри тор но би ће да ли је то у ин те -
ре су од бра не Ре пу бли ке Ср би је или ни -
је.

Го во ре ћи о без бед но сним иза зо ви ма
ко ји су у овом тре нут ку нај зна чај ни ји
ми ни стар Ву че вић из два ја си ту а ци ју на
Ко со ву и Ме то хи ји и све за о штре ни је
при ти ске на Ср би ју.

- Док у Укра ји ни бук ти рат на Ко со ву и

Ме то хи ји се звец ка оруж јем... То сва ка -
ко ни је до бро. Бри сел ски спо ра зум ко ји
је пот пи сан 2013. го ди не ја сно на ла же
шта тре ба чи ни ти. Ње го ву им пле мен та -
ци ју сво јим пот пи сом га ран ту је Европ -
ска уни ја. Бе о град је ис пу нио све став -
ке тог спо ра зу ма, на При шти ни је да ис -
пу ни свој део, а на Европ ској уни ји да
то омо гу ћи. У про тив ном, сва ки сли чан
спо ра зум би за би ло ко га био упи тан.

Ин тен зив ну ме ђу на род ну са рад њу
ми ни стар од бра не Ми лош Ву че вић за -
по чео је број ним су сре ти ма са ам ба са -
до ри ма Аме ри ке, Фран цу ске, Европ ске
уни је, Ру ске Фе де ра ци је, Че шке Ре пу -
бли ке, Ки не... О за јед нич ким име ни те -
љи ма тих су сре та и ко ли ко је све то зна -
чај но да би се ис тра ја ло на кон цеп ту
вој не не у трал но сти и у бу дућ но сти ми -
ни стар Ву че вић ка же:

– За Ср би ју је кључ но да оста не на ја -
сном и прин ци пи јел ном ста но ви шту:
Ср би ја у пот пу но сти по шту је сва пра ви -
ла Ује ди ње них на ци ја и не ме ша се, ни
еко ном ски, ни ин фор ма тив но, ни вој но,
у кон флик те ко ји се ње не ти чу. У осно -
ви то зна чи да је Ср би ја пот пу но отво -
ре на за са рад њу са свим зе мља ма. Са -
ста нак са ам ба са до ри ма акре ди то ва -
ним у на шој зе мљи је са став ни део про -
то ко ла, али и при ли ка да по но ви мо на -

ше ста во ве и на рав но, на ђе мо што бо -
ље пу те ве за раз вој са рад ње. Кон цепт
вој не не у трал но сти нам у свом су штин -
ском зна че њу то и омо гу ћа ва.

Цен тар за ми ров не опе ра ци је обе ле -
жио је сре ди ном но вем бра два де сет го -
ди на об но вље ног уче шћа у ми ров ним
сна га ма УН. Го во ре ћи о то ме ко ли ки и

ка кав зна чај за Вој ску Ср би је, али и за
Ре пу бли ку Ср би ју има на ше уче шће у
ми ров ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на -
ци ја и Европ ске уни је, ми ни стар од бра -
не под се ћа на Ган ди је ву ре че ни цу „Не

по сто ји пут до ми ра – мир је пут”.
- На пу ту ми ра на ша вој ска ко ра ча од

осни ва ња ми ров них сна га Ује ди ње них
на ци ја. На ши при пад ни ци у ми ров ним
ми си ја ма су хра бри љу ди ко ји су од лу -
чи ли да да ју део се бе, свог жи во та, а
по не кад, на жа лост, и сво је жи во те да би
чу ва ли мир. Да би са чу ва ли жи во те не -
ких љу ди на уда ље ним про сто ри ма,
али љу ди ко ји исто та ко за слу жу ју да
жи ве мир но. Ми смо, на жа лост, и на на -
шим про сто ри ма ви де ли и до жи ве ли
зна чај ми ров них ми си ја, а жи ви мо то и
да нас. И да нас гле да мо са зеб њом све
оно што се де ша ва у на шој ју жној по кра -
ји ни или у ре ги о ну, ве ру ју ћи да су они
ко ји су у име ме ђу на род не за јед ни це та -
мо ан га жо ва ни све сни сво је од го вор но -
сти, да има ју до вољ но ка па ци те та да
чу ва ју и оства ре онај циљ због ко га се
ту и на ла зе. Из тог раз ло га и Вој ска Ср -
би је и Ми ни стар ство од бра не и др жа ва
Ср би ја има ју по се бан при ступ овој те -
ма ти ци. Та ко ђе, то за срп ског вој ни ка
ни је са мо фор мал но из вр ша ва ње за да -
та ка већ ту има емо ци ја, људ ско сти,
бри ге и па жње. Срп ски вој ник је та кав,
та кав је увек био, где год се на шао. Та -
ква сла ва га је пра ти ла сву да и увек
кроз исто ри ју.

Да је на ша вој ска увек би ла на пра вој
стра ни исто ри је, на стра ни до бра, све -
до чи ње на тра ди ци ја, ко ју ми ни стар Ву -
че вић на гла ша ва као са став ни део
вред но сног пор тре та Вој ске Ср би је.

– Не ма ни ко пра во да нам оду зме то
да смо све вре ме би ли на пра вој стра -
ни исто ри је, чу ва ли мир и по што ва ли
сло бо ду свих. За то с пра вом оче ку је мо
да дру ги по шту ју на ше пра во и на сло -
бо ду и на мир. По ста вља се пи та ње
шта зна чи би ти на пра вој стра ни исто -
ри је. Бо ри ти се за сло бо ду у Пр вом
свет ском ра ту, из не ти ве ли ке по бе де на
соп стве ним пле ћи ма, бо ри ти се про тив
фа ши зма и на ци зма у Дру гом свет ском
ра ту, по ло жи ти огром не жр тве... Све те
жр тве не мо гу по но во би ти жр тво ва не
за рад пре кра ја ња исто ри је, за ме не уло -
га... Ду бо ко смо све сни чи ње ни це да са -
мо онај ко по зна је и по шту је сво ју про -
шлост мо же да се од ре ди у са да шњо -
сти и да пла ни ра бу дућ ност. То је при -
род но ста ње сва ког чо ве ка, а по себ но
при пад ни ка Вој ске Ср би је. Све на ше
бри га де, је ди ни це обе ле жа ва ју сво је
да не у знак се ћа ња на сво је слав не пре-
т ход ни ке и њи хо ве под ви ге. Ти да ту ми
пу ту ју сто ти на ма го ди на уна зад. То је
на ша вред но сна вер ти ка ла. То је на ша
исто ри ја. То је део сва ког од нас.
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Очување мира и
стабилности за Србију је
од највеће могуће
важности како бисмо
наставили економски
развој и омогућили бољи
живот наших грађана.
Верујем да је у највећем
интересу свих народа у
овом делу Европе да
избегне сукобе и
политичким дијалогом
превазиђу несугласице.

Поставља се питање шта
значи бити на правој
страни историје. Борити
се за слободу у Првом
светском рату, изнети
велике победе на
сопственим плећима,
борити се против
фашизма и нацизма у
Другом светском рату,
положити огромне
жртве... Све те жртве не
могу поново бити
жртвоване зарад
прекрајања историје,
замене улога...

На једном 
од полигона



У
Ни шу је сре ди ном но вем бра 2022.го -
ди не одр жа на сед ни ца ре дов не Скуп -
шти на Ор га ни за ци је ре зер вних офи -

ци ра и под о фи ци ра из тог гра да. Скуп шти -
ни су при су ство ва ли пред сед ник Са ве за
ОРВС Ср би је др Ми лој ко Ни ко лић, на чел -
ник Ре ги о нал ног цен тра МО пу ков ник Не -
над Мар ко вић, пред став ни ци ко ман де
Коп не не вој ске, гра да Ни ша, ди рек то ри
јав них пред у зе ћа, по ча сни чла но ви ОРОП
ге не рал-пу ков ни ка у пен зи ји Вла ди мир
Ла за ре вић и ге не рал-ма јор у пен зи ји Мир -
ко Стар че вић, пред сед ни ци град ских и оп -
штин ских ор га ни за ци ја ре зер вних вој них
ста ре ши на и дру ги го сти.

Пред сед ник ОРОП Ниш пу ков ник у ре -
зер ви До бри во је Ста ни ми ро вић је у свом
го во ру ука зао на нај зна чај ни је ре зул та те
ор га ни за ци је у про те клом пе ри о ду и под -
ву као: „Уво ђе њем на ста ве у за вр шне раз -
ре де сред њих шко ла, у чи ју ре а ли за ци ју су
се укљу чи ли и на ши чла но ви, учи њен је
зна ча јан по мак у еду ка ци ји гра ђа на за од -
бра ну зе мље и про ве де на до бра увод на
ак тив ност пред евен ту ал но вра ћа ње оба -
ве зног слу же ња вој ног ро ка. План на ста ве
је ре а ли зо ван у це ло сти, као што смо и у
пот пу но сти ре а ли зо ва ли струк тур ну кла -
си фи ка ци ју и под мла ђи ва ње члан ства.
По кре ну ли смо ини ци ја ти ву за вра ћа ње
чи на ка пе та на пр ве кла се ре зер вним офи -
ци ри ма и не пре ста но ра ди мо на то ме да
се ре зер вни офи ци ри укљу че у рад шта -
бо ва за ван ред не си ту а ци је“.

На ре дов ној скуп шти ни је пре ци зи ра но
да Ор га ни за ци ја ре зер вних офи ци ра и
под о фи ци ра у Ни шу пре ду зме ко ра ке да
се оп штин ске ор га ни за ци је фор ми ра ју у
свим град ским оп шти на ма, као што је то
већ учи ње но у Ни шкој Ба њи. По себ но је
ва жно, а још јед ном по ме ну то, да ни шка
ор га ни за ци ја има ви ше од пет хи ља да

чла но ва, од ко јих је 70 по сто мла ђе од 60
го ди на, те да је по ме ну та ор га ни за ци ја
упра во због ре зул та та у ра ду по хва ље на и
на гра ђе на од стра не СОРВС. Скуп шти на

и ју би ле ји су увек при ли ка да се на гра де
они ко ји су до при не ли успе шном ра ду ни -
шке ор га ни за ци је, а овог пу та су ми ни ја -
тур ну по зла ће ну са бљу Сте пе Сте па но ви -
ћа и дру га при зна ња до би ли пред сед ник
оп шти не Ни шка Ба ња Ду шан Жив ко вић,
пу ков ник Не над Мар ко вић, ге не рал-ма јор
у пен зи ји Мир ко Стар че вић, за ме ник пред -
сед ни ка ОРОП Ниш пу ков ник у ре зер ви
Јо ви ца Ан тић, ди рек тор Пар кинг сер ви са
Де јан Ди ми три је вић и дру ги. 

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
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Годишња скупштина РВС Крупањ

ПОДМЛАЂЕНО РУКОВОДСТВО

Н
а сед ни ци Скуп -
шти не Оп штин -
ске ор га ни за ци -

је РВС Кру пањ су ми -
ра ни су ре зул та ти,
до не те од лу ке о да -
љем ра ду и но вим
ка дро ви ма на че лу
ор га ни за ци је, а под -
мла ђен је и са став
Скуп шти не ООРВС
Кру пањ.

У са ли Ста рог зда -
ња, 2. де цем бра
одр жа на је сед ни ца
Скуп шти не ОО РВС
Кру пањ, уз при су -
ство пред став ни ка
ло кал не са мо у пра ве
Ми ло ра да Си ми ћа,
ко ор ди на то ра за
Срем ски, Ма чван ски
и Ко лу бар ски округ, Ми ло ја Ва си ћа и пред сед ни ка ООРВС Осе чи на Дра га на Де спо то вић.

По ред из ве шта ја о ра ду у ко јем је пред сед ник ООРВС Кру пањ, Дра ган Гру јић, по себ но
на гла сио да је по сле ви ше го ди на не ак тив но сти, у про те кле две го ди не, ор га ни за ци ја по -
сти гла зна чај не ре зул та те у ре а ли за ци ји про грам ских за да та ка, оства ри ла до бру са рад њу
са ло кал ном са мо у пра вом, Ту ри стич ко спорт ском ор га ни за ци јом оп шти не Кру пањ, а по се -
бан зна чај има рад са мла ди ма и са рад ња са основ ном и сред њом шко лом у Круп њу.

Из бо ром но вих чла но ва Скуп шти не, а по себ но из бо ром нај мла ђег чла на На та ше Жи ва -
но вић за за ме ни ка пред сед ни ка ор га ни за ци је, обез бе ђе ни су усло ви за још успе шни ји рад
у на ред ном пе ри о ду.

С. Жи ва но вић

Редовна скупштина Организације 
резервних официра и подофицира Ниш

ЗНАЧАЈАН ПОМАК 
У ЕДУКАЦИЈИ ГРАЂАНА

Најзаслужнијима додељена су признања СОРВСС



У
складу са Планом активно-
сти обучавања грађана за
потребе одбране земље

представник Министарства од-
бране капетан бојног брода Ми-
лан Коњиковац, начелник Оде-
љења за обучавање грађана
Управе за обавезе одбране и
председник Савеза организа-
ција резервних војних стареши-
на Србије др Милојко Николић
4. октобра посетили су органи-
зације РВС у Апатину и Сомбо-
ру и Центар МО за локалну са-
моуправу Сомбор. Домаћин ак-
тивности био је председник Ор-
ганизација резервних војних
старешина АП Војводине Жељ-
ко Обрадовић,.

Током обиласка одржани су
радни састанци са директорима
Средње медицинске школе и
Средње школе „Свети Сава“ у
Сомбору, а и директорима Гим-
назије и стручне школе „Никола
Тесла“ и Техничке школе са до-
мом ученика у Апатину. 

Радним скуповима прису-
ствовао је и начелник Центра
МО за локалну самоуправу
Сомбор мајор Душко Толмаш
који је у сталном контакту са
средњим школама у вези са ор-
ганизовањем наставе у за-
вршним разредима из „Основа
система одбране Републике
Србије“.

Разматране су планиране ак-
тивности које се односе на до-
садашњи степен реализације
факултативне наставе у за-
вршним разредима средњих
школа из „Основа система од-
бране Републике Србије“, на-
ционалног пројекта „Иницијати-
ве за увођење садржаја обуке у
школски систем Републике
Србије“. 

Капетан бојног брода Коњи-
ковац исказао је посебно задо-
вољство што је Иницијатива у
претходној школској години, и
поред проблема насталих због
пандемије корона вируса, реа-
лизована у 96 одсто средњих
школа на територији Србије.
Према његовим речима, све је
то врло значајно јер се слична

обука са ученицима плански
није изводила скоро три деце-
није. И у образовном и у васпит-
ном смислу наставом из обла-
сти одбране остварени су висо-
ки домети – створени су услови
да се млађим генерацијама на
примерен начин приближе ис-

тинске вредности и национални
државни интереси, да јачају
своја патриотска осећања и не-
гују традиције и слободарски
дух нашег народа.

Радни састанци су одржани и
са начелником Западнобачког
управног округа Гораном Нонко-

вићем и са замеником председ-
ника Општине Апатин Радова-
ном Ђукићем. 

Циљ посете у потпуности је
остварен и сви учесници су са-
гласни да ће сарадња резерв-
них војних старешина са сред-
њим школама у наредном пе-
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Представници Министарства одбране и СОРВСС 
у Апатину и Сомбору

ОБОСТРАНО КОРИСТАН
ДИЈАЛОГ

Разматране су планиране активности које се односе на досадашњи степен реализације 
факултативне наставе у завршним разредима средњих школа из основа система одбране 

Републике Србије, националног пројекта „Иницијативе за увођење садржаја обуке у школски
систем Републике Србије“.

Капетан бојног брода Милан Коњиковац, др Милојко Николић, Жељко Обрадовић и мајор Душко
Толмаш са директорком Средње медицинске школе ,,др Ружица Рип“ Жужаном Фридрих

Представници МО и СОРВСС са директором Средње школе „Свети Сава“ Миланом Миланковићем 
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Настава из области система одбране
РС у Зрењанину

ПОТРЕБА САВРЕМЕНОГ ДОБА

Н
астављено је обучавање ученика завршних разреда
средњих школа о основама система одбране у Републи-
ци Србији, а у реализацији тих задатака у Зрењанину

важно место имају предавачи који су чланови Организације
резервних војних старешина. У Средњој економско-трговин-
ској школи “Јован Трајковић” у Зрењанину обележен је и први
јубилеј ове наставе, јер ће пета генерација ученика слушати
предавања. Тим поводом школу је посетио Симо Салапура
градоначелник Зрењанина. Час су пратили ученице и учени-
ци IV-2 разреда, смер финансијски администратор са својим
разредним старешином Снежаном Јованов.

Настави су присуствовали и потпуковник Властимир Ради-
војевић, начелник Центра Министарства одбране у Зрењанину,
Тања Дуловић, председница ОРВС Зрењанин, Соња Марјан-
ски Лазић, директорка ЕТШ „Јован Трајковић“, Ђорђе Клаћ, ди-
ректор Техничке школе, Владимир Попов, директор Пољопри-
вредне школе и Славиша Влачић градски већник задужен за
образовање. Како је предвиђено планом и програмом час је по-
чео химном Републике Србије коју је извела ученица III разре-
да Музичке школе из Зрењанина Васкрсија Ковачевић.

Теме предвиђене за први наставни час у којима се говори-
ло о месту и улози Војске Србије, војној, радној и материјал-
ној обавези предавао је професор одбране и заштите и ре-
зервни поручник Миле Новаковић.

Ове школске године су помоћ у извођењу наставе до сада
затражиле три средње школе из Зрењанина Техничка, Пољо-
привредна и Економско-трговинска, као и Средња школа из
Новог Бечеја. Министарство одбране је указало поверење да
наставу поново изводе чланови Организације резервних
војних старешина, а овај вид сарадње успешно траје од 2018.
године.

Ученици једног одељења четвртог разреда присуствовали
су првом предавању, у оквиру наставе о систему одбране РС,
на ком су могли да чују основне информације о месту, улози
и задацима Војске Србије у систему безбедности и одбране,
војној, радној и материјалној обавези у Републици Србији.
Промовисано је и добровољно служење војног рока, а актив-
ности је присуствовао и начелник Центра Министарства од-
бране за локалну самоуправу потпуковник Властимир Ради-
војевић. Матурантима је предочена могућност служењa
војног рока с оружјем, од шест месеци, што је један од пред-
услова за заснивање радног односа у јединицама Војске
Србије у статусу професионалног војника.

Током предавања обратио им се и градоначелник, истакав-
ши важност информација које на овакав начин могу добити.
,,Када је реч о настави из области одбране, безбедности и
ванредних ситуација, то је проблематика о којој, нажалост,
причамо тек када се нешто догоди. Ова настава управо чини
супротно и даје на време основне информације ученицима о
обавезама које их чекају, у вези са одбраном земље. Најчеш-
ће се злонамерно помене рат као разлог за овакву наставу.
Али није тако. Ученици могу сазнати и коме да се обрате од
државних органа уколико дође до било каквих ванредних до-
гађаја и како да спасу себе и своју породицу уколико буду
угрожени. Посебно смо задовољни чињеницом да Зрењанин
предњачи у Србији у извођењу ове наставе са предавачима
из Организације резервних војних старешина и да су они пре-
познати као стручњаци који квалитетно раде овај посао”, ка-
зао је градоначелник и подсетио да је у тој средини, у протек-
ле две деценије, забележено скоро двадесет непредвиђених
догађаја, који су угрожавали животе и здравље људи и њихо-
ву имовину. 

“Пошто се ништа од тога не може предвидети, оваква на-
става је неопходна, јер се на тај начин прво међу младе вра-
ћа безбедносна култура, о којој нисмо водили рачуна. Грађа-
ни морају да знају шта су им обавезе када дође до поплава
или снежних непогода, али морају знати које су им обавезе
по закону, када их позове надлежни орган Министарства од-
бране. Локална самоуправа има обавезу да руководи Шта-
бом за ванредне ситуације, а много ће нам бити лакше да до-
носимо одлуке у некој таквој ситуацији, ако имамо грађане
који су упознати са својим обавезама у тим околностима”, по-
ручио је градоначелник Симо Салапура.                           М. Н.
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К
а да се год раз го ва ра о Дра га ну
Ћир ко ви ћу у кру го ви ма ко ји га по -
зна ју, од но сно у ,,кру жо ци ма“ где

је ра дом и по на ша њем ути снуо тра јан
пе чат, нај че шћа су бли ма ци ја ње го вих
осо би на мо же се све сти на из ра зе љу -
ди на, до бри ца и ху ма ни ста. У ко лек -
ти ви ма где је слу жбо вао био је је дан
од ве о ма оми ље них ста ре ши на. Све
што је чи нио би ло је у ма ни ру про фе -
си о нал ца ви со ке ка те го ри је. За то и
ни је ни ма ло чуд но што је по след њих
не ко ли ко ци клу са вред но ва ња ра да и
до при но са све у куп ним ак тив но сти ма
ор га ни за циј ске је ди ни ца си сте ма од -
бра не, оце њи ван нај ви шом слу жбе -
ном оце ном. Осим што је то са тис фак -
ци ја за уло же ни рад, за мно ге са те
пре ко вре ме ног де ла ња и уна пре ђе ње
по сло ва на фор ма циј ском ме сту офи -
ци ра, то је ујед но ши ром отва ра ло
вра та за да ље на пре до ва ње.

По сле од ла ска у пен зи ју на лич ни
зах тев ни је ,,ба цио ко пље у тр ње“ већ
је до бра но за су као ру ка ве ба ве ћи се
дру штве но ко ри сним ра дом. На по зив
др Ми лој ка Ни ко ли ћа, пред сед ни ка
СОРВС Ср би је, по чет ком 2015. го ди -
не, учла њу је се у Ор га ни за ци ју ре зер -
вних ста ре ши на и укљу чу је у ак тив но -
сти на ожи вља ва њу СОРВСС. Тај про -
цес по кре нуо је пр ви чо век Ор га ни за -
ци је ре зер вних офи ци ра и под о фи ци -
ра Ср би је са ду гом и све тлом тра ди -
ци јом. На кон гу бит ка ста ту са ор га ни -
за ци је од по себ ног зна ча ја за од бра ну
зе мље и свр ста ва ња у не вла дин сек -
тор, Са ве зу је, због пре стан ка фи нан -
си ра ња из др жав ног бу џе та, пре ти ло
га ше ње. Вра ти ти све у пре ђа шње ста -
ње, био је Си зи фов по сао са мно го ра -
да, упор но сти и од ри ца ња. Уз пред -
сед ни ка, ге не рал ни се кре тар
СОРВСС Дра ган Ћир ко вић ку цао је на
мно га вра та, обра ћао се др жав ним ин -
сти ту ци ја ма, са чи ња вао ана ли зе и из
њих из во дио за кључ ке. Та мо где ни је
би ло до вољ но раз у ме ва ња, на ла зио
је но ве ар гу мен те за схва та ње ме ста
и уло ге ре зер вних вој них ста ре ши на у
си сте му од бра не Ре пу бли ке Ср би је. 

Нај ве ћи успех 
ре зер вних ста ре ши на
Ру ко вод ство СОРВСС се обра ћа ло

ми ни стру од бра не и пред сед ни ку Ср -
би је, апе лу ју ћи да се ство ре за кон ски
и дру ги усло ви за оп ста нак и раз вој
ор га ни за ци је. Ка ко то обич но у жи во ту
би ва, уло же ни труд, а пре све га по тре -

ба да жи ви ор га ни за ци ја ко ја има из у -
зе тан зна чај за при пре му дру штве них
ин сти ту ци ја за од бра ну зе мље, уро -
дио је пло дом. Ка да је про ме њен од -
го ва ра ју ћи за кон, отво ре но је но во по -
гла вље у исто ри ји ор га ни за ци је са
тра ди ци јом ду жом од јед ног ве ка.
Мно ге ре зер вне вој не ста ре ши не су у
ша ли го во ри ле да њи хо ва ор га ни за -
ци ја чак да ни је има ла по зи тив ну дру -
штве ну уло гу, тре ба ло би је за др жа ти
због ду ге тра ди ци је.

За хва љу ју ћи ре зер вним ста ре ши на -
ма на ло кал ном ни воу, пре све га њи -
хо вом ен ту зи ја зму и на ви ка ма да се
ан га жу ју у при пре ми ста нов ни штва за
од бра ну зе мље, на ро чи то у обла сти -
ма Ци вил не за шти те и кат кад по др -
шци ло кал не са мо у пра ве, оп штин ске
и град ске ор га ни за ци је су би ле ак тив -
не или та во ри ле на ни воу да бр зо мо -
гу да вас кр сну, ка ко би то наш на род
ре као. Те ре зер вне вој не ста ре ши не
што су пред во ди ле ор га ни за ци ју у ло -
кал ној сре ди ни ха ри змат ски су ве зи -
ва ле чла но ве за сво ју ор га ни за ци ју.
Ге не рал ни се кре тар СОРВСС био је
са њи ма у стал ном кон так ту. Уче ству -
ју ћи у кон сул та ци ја ма, Ћир ко вић је
стал но сво јим ин струк ци ја ма по ма гао
ор га ни за ци је да ис тра ју на пу ту опо -

рав ка и ства ра ња усло ва за раз вој, ма
ка квог тем па он био. Ге не рал ни се кре -
тар је био и остао сво је вр сна спо на
из ме ђу пред сед ни ка СОРВСС и ло -
кал них ор га ни за ци ја.

Нај ве ћи успех Ор га ни за ци је ре зер -
вних вој них ста ре ши на у по след њих
три де се так го ди на је сте об на вља ње
на ста ве из обла сти од бра не и за шти -
те у сред њим шко ла ма Ср би је. То ме
су прет хо ди ле број не ана ли зе, са стан -
ци у Упра ви за оба ве зе од бра не у Ми -
ни стар ству од бра не, па у Ми ни стар -
ству про све те... Во ђен је дуг и стру чан
ди ја лог и са ор га ни за ци ја ма ре зер -
вних вој них ста ре ши на. Са чи њен је
ве о ма до бар про грам ко ји об у хва та 11
те ма, по том је из ра ђе на ме то до ло ги ја
из во ђе ња на ста ве, а у фи нал ном де -
лу је на пи сан и уџ бе ник, као ори јен тир
из во ђа чи ма на ста ве ко ји су из ре до ва
цен та ра Ми ни стар ства од бра не,
ОРВСС и сред њих шко ла. У све му то -
ме у уло зи не ке вр сте ве зив ног тки ва,
па и пред вод ни ка би ли су др Ми лој ко
Ни ко лић и Дра ган Ћир ко вић.

Ге не рал ни се кре тар СОРВСС у се -
ди шту ор га ни за ци ју во ди це ло куп ну
ад ми ни стра ци ју. При пао му је и по сао
фи нан си ја, та ко да, уз ко ре спо ден ци ју
и сва ко днев не не по сред не кон так те
са ор га ни за ци ја ма у Бе о гра ду и оп -
шти на ма, од но сно гра до ви ма ши ром
Ср би је, оба вља и низ дру гих на о ко
сит них по сло ва ко ји од у зи ма ју дра го -
це но вре ме, по пут бри ге о сај ту
СОРВСС.

Бо га та би о гра фи ја
За све оне ко ји же ле да са зна ју не -

што ви ше из би о гра фи је Дра га на Ђир -
ко ви ћа, до но си мо део ва жних чи ње -
ни ца.

Ро ђен је 31. ја ну а ра 1961. го ди не у
При бо ју. Оже њен је и са по ро ди цом
жи ви у Бе о гра ду. Су пру га Зо ри ца (рођ.
Пе тро вић) за вр ши ла је прав ни фа кул -
тет и ра ди као се кре тар у јед ној основ -
ној шко ли у Бе о гра ду. Има ју три си на
– Жар ка и бли зан це Ла за ра и Ог ње на. 

На Дра га но ва жи вот на до стиг ну ћа
ве о ма је по но сан отац Сре тен, пен зи -
о нер, ко ји је ра дио у тр го вин ском
пред у зе ћу „Брат ство-је дин ство“. Мај -
ка Ми ли ца (пре ми ну ла 2003. го ди не)
би ла је до ма ћи ца. Две се стре, Дра ги -
ца и Ве ри ца, ра до у сво јим до мо ви ма
до че ку ју бра та.

Пр ва че ти ри раз ре да основ не шко -
ле Дра ган је за вр шио у основ ној шко -
ли „Бо шко Бу ха“ у ме сту Увац у Бо сни
и Хер це го ви ни, уз са му гра ни цу са Ср -
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Увек рас по ло жен: Дра ган Ћир ко вић



би јом, а дру га че ти ри - у основ ној шко -
ли „Бран ко Ра ди че вић“ у При бо ју.  На -
кон основ не шко ле за вр шио је Гим на -
зи ју „Ла зар Ко ма ри чић“ у При бо ју, где
се опре де лио за при род но-ма те ма тич -
ки смер. 

„Иако је у мом кра ју вој ска од у век
би ла це ње на и по што ва на, о вој ној ка -
ри је ри ни сам озбиљ ни је раз ми шљао
до по се те пред став ни ка та да шњег
Вој ног од се ка Гим на зи ји. Пред ста ви -
ли су нам све пред но сти и бе не фи те
шко ло ва ња у Вој ној ака де ми ји. На кон
то га, а ве ро ват но и под ути ца јем по зи -
тив них при ча оца Сре те на о вој ном
ро ку ко ји је слу жио у По жа рев цу и у
гар ди у Бе о гра ду, кон ку ри сао сам и,
на кон оба ве зних пре гле да и те сти ра -
ња, по стао сти пен ди ста ССНО-а. Сти -
пен ди ју сам при мао то ком гим на зиј -

ских да на, да би по сле за вр шет ка,
1980. го ди не, упи сао Вој ну ака де ми ју
КоВ у Бе о гра ду. На кон дру ге го ди не
Вој не ака де ми је,  опре де лио сам се за
Ге о дет ску слу жбу ко јом сам био фа -
сци ни ран од пр вог су сре та са то по -
граф ским кар та ма“, на во ди Ћир ко вић. 

По за вр шет ку Вој не ака де ми је,
1984. го ди не, офи цир ску ка ри је ру за -
по чео је у Вој но ге о граф ском ин сти ту -
ту у Бе о гра ду, као ре фе рент у Од се ку
за кар то гра фи ју Кар то граф ског оде -
ље ња, ра де ћи на из ра ди то по граф -
ских ка ра та раз ме ра 1:25.000 и
1:50.000. Сти ца јем окол но сти, на овој
ду жно сти за др жао се са мо две го ди -
не, на кон че га, због ука за не по тре бе
од ла зи у та да шњу Пр ву упра ву Ге не -
рал шта ба, где је остао до кра ја ка ри -
је ре.

У Ге не рал шта бу је оба вљао ви ше
ду жно сти зна чај них за од бра ну зе -
мље. Био је Ре фе рент у Од се ку за
тех нич ку об ра ду по да та ка Оде ље ња
за пла ни ра ње упо тре бе Вој ске Пр ве
упра ве Ге не рал шта ба ОС СФРЈ (ка -
сни је ГШ ВЈ, ГШ ВСЦГ и ГШ ВС). Та ко
је би ло од 1989. до 1992. го ди не. Ка -
сни је је оба вљао ду жно сти на чел ни ка
ви ше од се ка

Вој но струч но уса вр ша ва ње ре а ли -
зо вао је у Ге не рал штаб ној шко ли (ни -
во да на шњег ко манд но-штаб ног уса -
вр ша ва ња) у Цен тру ви со ких вој них
шко ла у Бе о гра ду, школ ске 1998/1999.
го ди не. То ком агре си је НА ТО-a шко ло -
ва ње је пре ки ну то, а та да шњи ма јор
Дра ган Ћир ко вић, од лу ком на чел ни ка
Ге не рал шта ба ВЈ, упу ћен је са оста -
лим ко ле га ма из Ге не рал штаб не шко -
ле на Ко со во и Ме то хи ју.  По окон ча -
њу агре си је, на ста вио је шко ло ва ње,
на кон че га се вра тио у Ге не рал штаб
на ра ни ју ду жност.

Уна пре ђе ње зна ња 
и уса вр ша ва ње у стру ци
По ред вој но струч ног уса вр ша ва ња

у Ге не рал штаб ној шко ли уче ство вао
на се ми на ри ма и по ха ђао ви ше кур се -
ва у зе мљи и ино стран ству. Зна чај ни -
ји об ли ци струч ног оспо со бља ва ња у
ино стран ству би ли су: Курс ен гле ског
је зи ка на Сент Џон ко ле џу у Јор ку
(York ST John Col le ge), В. Бри та ни ја

(2002); за тим Ме наџ мент у од бра ни -
Кран филд уни вер зи тет (Cran fi eld Uni -
ver sity), Ми ни стар ство од бра не В. Бри -
та ни је (2003), Пар ла мен тар на кон тро -
ла и над зор ору жа них сна га (Par li a men -
ta rian Con trol and Over sight with the Ar -
med For ces); Ко пен ха ген – К. Дан ска;
МО К. Дан ске (2008); Ста бил ност, без -
бед ност, тран ци ја и ре кон струк ци ја
(SSTaR Co ur se); Мар шал цен тар, Гар -
миш-Пар тен ки хен, СР Не мач ка, (2009);
Курс за европ ску без бед но сну по ли ти ку
и ин те гра ци је“ (Se cu rity Po licy and Euro -
pean In te gra tion Co ur se); Уни вер зи тет за
на ци о нал ну од бра ну МО Ру му ни је
(NDU ,,CA ROL I”), Бу ку решт  (2011); До -
но ше ње од лу ка у си сте му од бра не
(„Exe cu ti ve Co ur se in De fen se De ci sion
Ma king“) и Цен тар за ци вил но-вој не
(CCMR) од но се Мор на рич ке пост ди -
плом ске шко ле у Мон те ре ју, Ка ли фор -
ни ја, САД (2014).

Об ја вио је ви ше ра до ва на сим по зи -
ју ми ма у ор га ни за ци ји Фа кул те та ор -
га ни за ци о них на у ка (СИ МОРГ) и Ми -
ни стар ства од бра не (СИ МО ПИС).
Лич на ин те ре со ва ња су му стра те гиј -
ско пла ни ра ње, кри зни ме наџ мент и
про јект ни ме наџ мент.

По се ду је ECDL сер ти фи кат (Word,
Ex cel, Po wer Po int, In ter net). за рад на
ра чу на ру. Го во ри ен гле ски и ру ски је -
зик. 

На лич ни зах тев пен зи о ни сан је
26.де цем бра 2014. го ди не у чи ну пу -
ков ни ка у ко ји је ван ред но уна пре ђен
2003. го ди не. 

Све у све му, бо га та би о гра фи ја. 
Дра ган Ћир ко вић је у Ор га ни за ци ји

ре зер вних вој них ста ре ши на на ста вио
да ра ди истим жа ром као што је то чи -
нио док је био у ак тив ној слу жби. Иако
му то ан га жо ва ње од у зи ма мно го вре -
ме на, успе ва и да се по све ти по ро ди -
ци, да си но ви ма по мог не у са вла да ва -
њу школ ских лек ци ја, а су пру зи у оба -
вља њу те жих по сло ва у до ма ћин ству. 

Шта зна че од луч ност, ор га ни за тор -
ске спо соб но сти и сме ло ути ра ње пу -
та у бу дућ ност, нај бо ље све до чи чи -
ње ни ца да је Дра ган Ћир ко вић пре не -
ко ли ко го ди на про дао дво со бан стан у
вла сни штву и са гра дио ве ле леп ну ку -
ћу у ко јој има ме ста за све уку ћа не, па
чак и за по ро ди це си но ва ка да бу ду
ста са ли за брак. За са да су сви сме -
ште ни у при зе мљу, а три спра та су у
си вој фа зи из град ње. 

Дра ган Ћир ко вић још увек ни је до -
се гао зве зде, ма да га жи вот ка то ме
усме ра ва. Ка да смо га ди рект но о то -
ме пи та ли, про го во рио је вр ли ном
скром но сти, на во де ћи да је пут до зве -
зда по сут тр њем. Све до ци смо мно го -
број них про бле ма ко ји сва ко днев но
оп те ре ћу ју жи вот. 

,,Свет је су о чен са ра том у Укра ји ни,
ко ји из да на у дан по при ма све ве ће
раз ме ре, пре те ћи да пре ра сте у пла -
не тар ни су коб. Фи гу ра тив но ре че но,
кре ће мо се иви цом ам би са. Еко ном -
ска кри за по тре са чо ве чан ство, обез -
вре ђу ју ћи учи ње но и ма те ри јал не
вред но сти. На ша зе мља и гра ђа ни
тре ба да бу ду ка дри да од го во ре на
све иза зо ве и прет ње. Та кав је жи вот“,
ка зу је Дра ган Ћир ко вић.

Зво ни мир ПЕ ШИЋ
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Из пи то мач ких да на

Са слу ша о ци ма Кур са за ре зер вне офи ци ре



У
скло пу ре а ли за ци је Пла на ак тив -
но сти „Об у ча ва ње гра ђа на за по -
тре бе од бра не зе мље“, пред став -

ник Ми ни стар ства од бра не пот пу ков -
ник Ми лан Кр сма но вић из Оде ље ња
за об у ча ва ње гра ђа на Упра ве за оба -
ве зе од бра не и Дра ган Ћир ко вић, ге -
не рал ни се кре тар Са ве за ор га ни за ци -
ја ре зер вних вој них ста ре ши на Ср би је
по се ти ли су 7. де цем бра Оп штин ску
ор га ни за ци ју РВС Но ви Па зар. То ком
оби ла ска по се ти ли су Цен тар МО за
ло кал ну са мо у пра ву Но ви Па зар и
Еко ном ско-тр го вин ску шко лу у Но вом
Па за ру.

У про сто ри ја ма Цен тра МО за ло -
кал ну са мо у пра ву Но ви Па зар одр жан
је рад ни са ста нак са на чел ни ком ЦМО
за ЛС Но ви Па зар пот пу ков ни ком Са -
шом Пре мо ви ћем и пред сед ни ком ОО
РВС Но ви Па зар рез. по руч ни ком Еса -
дом Ар сла но ви ћем. Са стан ку су при -
су ство ва ли за по сле ни у ЦМО и члан
ОО РВС Но ви Па зар, ма стер ме на џер
без бед но сти Ан дреа Бе ше вић.

Пот пу ков ник Пре мо вић је ука зао на
ве ли ко ин те ре со ва ње сред њих шко ла
у Но вом Па за ру, Сје ни ци и Ту ти ну за
уче шће пред став ни ка ЦМО и РВС у
из во ђе њу на ста ве о осно ва ма си сте -
ма од бра не Ре пу бли ке Ср би је у за вр -
шним раз ре ди ма сред њих шко ла. Он
је ис та као је да је Есад Ар сла но вић,
за јед но са Ан ре ом Бе ше вић, ко ја је из -
ра зи ла же љу да кон ку ри ше за Курс
ре зер вних офи ци ра, већ одр жао пре -
ко 50 ча со ва у де вет но во па зар ских
сред њих шко ла.

Пот пу ков ник Ми лан Кр сма но вић ин -
фор ми сао је при сут не о ак ту ел но сти -
ма у ве зи са Ини ци ја ти вом и ак тив но -
сти ма МО. За по сле ни ма у ЦМО по де -
лио је при руч ник „Си стем од бра не Ре -
пу бли ке Ср би је“. Ге не рал ни се кре тар

СОРВСС уру чио је рез. по руч ни ку
Еса ду Ар сла но ви ћу Ме то дич ки при -
руч ник за ре зер вне ста ре ши не из во -
ђа че на ста ве у за вр шним раз ре ди ма
сред њих шко ла.

На кон рад ног са стан ка уче сни ци су
по се ти ли Еко ном ско-тр го вин ску шко -
лу. На рад ном са стан ку у кан це ла ри ји
по моћ ни це ди рек то ра Азре Ах ме то -
вић, раз ме ње на су ис ку ства у до са да -
шњој са рад њи на ре а ли за ци ји Ини ци -
ја ти ве. По моћ ни ца ди рек то ра је по -
хва ли ла од лич ну са рад њу са ЦМО за
ло кал ну са мо у пра ву Но ви Па зар и са
ре зер вним вој ним ста ре ши на ма, на -
кон че га је упри ли че на по се та јед ном
оде ље њу за вр шног раз ре да ове шко -
ле. 

Уче ни ци ма се обра тио пот пу ков ник
Ми лан Кр сма но вић ко ји их је упо знао

са ак тив но сти ма ко је се пред у зи ма ју
по во дом за јед нич ке Ини ци ја ти ве Ми -
ни стар ства од бра не и Ми ни стар ства
про све те о уво ђе њу са др жа ја из обла -
сти од бра не у на став ни про грам за вр -
шних раз ре да сред њих шко ла, као и о
кур се ви ма за ре зер вне офи ци ре и
шко ло ва њу на Вој ној ака де ми ји. Од го -
ва рао је на пи та ња уче ни ка ко ја су се
углав ном од но си ла на оба ве зно слу -
же ње вој ног ро ка. 

Из во ђач на ста ве рез. по руч ник Есад
Ар сла но вић по хва лио је ди сци пли ну и
за ин те ре со ва ност ма ту ра на та за на -
ста ву. За бу ду ћег ре зер вног ста ре ши -
ну Ан дреу Бе ше вић за јед нич ко уче -
шће у из во ђе њу на ста ве пред ста вља
зна чај но ис ку ство и до бру при пре му
за са мо стал но из во ђе ње на ста ве.

Са рад ња на ре а ли за ци ји Ини ци ја -
ти ве ће се на ста ви ти и већ је до го во -
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Азром Ахметовић



рен на ста вак на ста ве у сред њим
шко ла ма у Но вом Па за ру и Сје ни -
ци.

Пан де ми ја ко ро на ви ру са у прет -
ход не две го ди не не га тив но се од -
ра зи ла на обим ан га жо ва ња ре -
зер вних вој них ста ре ши на у ве зи
са Ини ци ја ти вом за уво ђе ње са др -

жа ја обу ке у школ ски си стем Ре пу -
бли ке Ср би је. Број шко ла ко је су
тра жи ле да ре зер вне вој не ста ре -
ши не пру же струч ну по моћ оде -
љењ ским ста ре ши на ма у на ста ви
о си сте му од бра не је из оправ да -
них раз ло га, а нај ви ше због ор га -
ни зо ва ња на ста ве на да љи ну, тзв.
он лајн (engl. on li ne) на ста ве, био
ма њи не го ра ни је.

У школ ској 2022/23. го ди ни, сми -
ри ва њем пан де ми је, уче ни ци су се
вра ти ли у клу пе и си ту а ци ја се ме -
ња у по зи тив ном сме ру. Број зах -
те ва за струч ну по моћ се по ве ћа -
ва. 

Ор га ни за ци ја РВС у Но вом Па -
за ру је при мер ко ји илу стру је по ве -
ћа но ин те ре со ва ње сред њих шко -
ла за ан га жо ва ње РВС.

Ре зер вни пот по руч ник пе ша ди је
Есад Ар сла но вић и мла да чла ни -
ца ОО РВС Но ви Па зар, ма стер
ме на џер без бед но сти Ан дреа Бе -
ше вић, на зах тев сред њих шко ла
про сле ђен пре ко Ре ги о нал ног цен -
тра Ми ни стар ства од бра не за ло -
кал ну са мо у пра ву Но ви Па зар,
уве ли ко су су ан га жо ва ни на пру -
жа њу струч не по мо ћи раз ред ним
ста ре ши на ма за вр шних раз ре да
но во па зар ских сред њих шко ла. 

На ста ва о си сте му од бра не Ре -
пу бли ке Ср би је већ је одр жа на у
Еко ном ско-тр го вин ској шко ли, а
сле де ће од ре ди ште је Гим на зи ја у
Но вом Па за ру. 

Пр ви ути сци су ве о ма по зи тив -
ни. Са рад ња са оде љењ ским ста -
ре ши на ма је од лич на, на обо стра -
но за до вољ ство. Ин те ре со ва ње
уче ни ка је ве ли ко и пре ма шу је
оче ки ва ња пре да ва ча.

В
ој ска Ср би је не пре кид но при ма у про -
фе си о нал ну вој ну слу жбу офи ци ре,
под о фи ци ре, про фе си о нал не вој ни ке

и ци вил на ли ца, али је ове го ди не за па же -
на по себ на но ви на у ви ду ин тен зив не по -
пу не рад них ме ста офи ци ра не по сред ним
при је мом слу ша ла ца кла се ре зер вних
офи ци ра. Чла ном 23. Уред бе о при је му у
про фе си о нал ну вој ну слу жбу (Слу жбе ни
гла сник Ре пу бли ке Ср би је бр. 35/15, 98/18
и 63/20) је, на и ме, пред ви ђен при јем слу -
ша ла ца кла се ре зер вних офи ци ра у свој -
ству офи ци ра, на кон за вр шет ка Кур са за
ре зер вне офи ци ре ко ји се ре а ли зу је на
Вој ној ака де ми ји Уни вер зи те та од бра не у
тра ја њу од шест ме се ци. По ла зни ци ма
Кур са за ре зер вне офи ци ре омо гу ће но је
да се то ком тра ја ња кур са из ја сне о при је -
му у про фе си о нал ну вој ну слу жбу, а уко -
ли ко за до во ље кри те ри ју ме за при јем, бу -
ду при мље ни и по ста вље ни на рад на ме -
ста офи ци ра у скла ду са вр стом струч не
спре ме и ро дом, од но сно слу жбом за ко ју
су оспо со бље ни по про гра му кур са. Овим
мо де лом по пу не је, на при мер, са мо у Коп -
не ној вој сци Вој ске Ср би је про фе си о нал -
ну вој ну слу жбу у 2022. го ди ни за сно ва ло
42 офи ци ра, а при је ми по овом осно ву би -
ће на ста вље ни и у 2023. го ди ни, у скла ду
са одо бре ним пла ном по пу не. 

„При је мом на ве де ног ка дра обез бе ђе ни
су по у зда ност и кон ти ну и тет по пу не упра -
жње них рад них ме ста офи ци ра свих ро до -
ва, са по себ ном до бро би ти у де лу по пу не
рад них ме ста офи ци ра слу жби у Коп не ној
вој сци, по пут ин фор ма ти ке, гра ђе вин ске,
са о бра ћај не, прав не и дру гих слу жби, где
мла ди ин жи ње ри мо гу афир ми са ти сте че -
но обра зо ва ње и струч ност у прак си, те на
тај на чин да ти до при нос уна пре ђе њу опе -
ра тив них спо соб но сти Коп не не вој ске и
Вој ске Ср би је у це ли ни - ис ти че по моћ ник
ко ман дан та Коп не не вој ске за по др шку пу -
ков ник Вла ди ца Вуч ко вић. 

Мла ди ма са ви со ким ака дем ским обра -

зо ва њем је, с дру ге стра не, омо гу ће но да
у сло же ним усло ви ма жи вот ног стан дар да
ре ше свој про фе си о нал ни ста тус и обез -
бе де си гур ну ег зи стен ци ју се би и сво јој по -
ро ди ци.

Од пред сед ни ка ор га ни за ци је ре зер -
вних офи ци ра и под о фи ци ра у Ни шу До -
бри во ја Ста ни ми ро ви ћа са зна је мо да та
ор га ни за ци ја и те ка ко во ди ра чу на о сво -
јим но вим чла но ви ма, то јест, о ре зер вним
пот по руч ни ци ма ко ји су за вр ши ли Курс ре -
зер вних офи ци ра. „Они не са мо да су
укљу че ни у све ак тив но сти ор га ни за ци је -
ис ти че пу ков ник у ре зер ви До бри во је Ста -
ни ми ро вић -  већ и чи ни мо на по ре да им
олак ша мо кон так те, у ве зи са за по сле њем
у Вој сци Ср би је, са је ди ни ца ма Коп не не
вој ске, РВ и ПВО и Ко ман де за обу ку на ју -
го и сто ку Ср би је, са ко ји ма тра ди ци о нал но
има мо од лич ну са рад њу. По но сан сам што
на ши чла но ви пот по руч ни ци Ми љан Љу -
бен ко вић, Ни ко ла Мла де но вић, Жа кли на
До дић, Ми лан Ра до са вље вић, Не ма ња
Сто јиљ ко вић, Иван Ак сић и дру ги већ ра -
де у Ни шу, Кра ље ву, Ле сков цу, Вра њу или
су у про це су за по сле ња“. 

Ни ко ла Ко цић Пур јак је про мо ви сан у
чин ре зер вног пот по руч ни ка фе бру а ра
2021. го ди не, као пр ви у ран гу 138. кла се
пе ша ди је Кур са ре зер вних офи ци ра. Он је
то ком тра ја ња кур са ор га ни зо вао све ча ну
ака де ми ју по во дом при мир ја у Пр вом
свет ском ра ту, док је на ста жи ра њу у По -
жа рев цу одр жао пре да ва ња из исто ри је
вој ни ци ма на до бро вољ ном слу же њу вој -
ног ро ка. Члан је Скуп шти не ор га ни за ци је
ре зер вних офи ци ра и под о фи ци ра у Ни шу,
а са да се на ла зи пред ре а ли за ци јом свог
ви ше го ди шњег сна, по што ће од но ве го -
ди не сту пи ти на ду жност у ле ско вач ки
Тре ћи цен тар за обу ку Ко ман де за обу ку. „
Идем пу тем мо јих пре да ка и сле ди ћу по -
ро дич ну тра ди ци ју. Уло жи ћу мак си мум на -
по ра да се до ка жем у је ди ни цу и не сум -
њам да ћу оправ да ти ука за но по ве ре ње
ка же Ни ко ла“.

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ
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РЕЗЕРВНИ ОФИЦИРИ 
У СТРОЈУ ВОЈСКЕ

За ста ва је сим бол на ших по бе да и оп стан ка
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У
Кру шев цу су на ста вље не
ак тив но сти и при пре ме за
пред сто је ћи пе ри од. Утвр -

ђе не су смер ни це за План ак -
тив но сти ГОРВС Кру ше вац за
2023. го ди ну. 

По во дом обе ле жа ва ња 15.
сеп тем бра Да на ре зер вних вој -
них ста ре ши на Ср би је, ор га ни -
зо ва но је тра ди ци о нал но до -
бро вољ но да ва ње кр ви. Ода зив
је био 63 по тен ци јал на да ва ла -
ца али по одо бре њу ле ка ра крв
је да ло 32 чла на и сим па ти зе ра
ор га ни за ци је. Уоче на је по ја ва
да се све ви ше мла дих љу ди
ода зи ва по зи ву за ак ци ју до бро -
вољ ног да ва ња кр ви.

На Дан ОРВСС одр жа на је
рад на и све ча на сед ни ца Скуп -
шти не ГОРВС Кру ше вац. Сед -
ни ци су при су ство ва ли пред -
став ни ци гра да Кру шев ца, Вој -
ске Ср би је и дру гих ин сти ту ци ја
и ор га ни за ци ја.

Пре по чет ка сед ни це Скуп -
шти не де ле га ти су по ло жи ли
вен це на Спо ме ник рат ни ци ма

од 1912 . до 1918. го ди не, Спо -
ме ни ку па лим бор ци ма и по ли -
ци ји од 1991. до 1999. го ди не,
на Спо мен-плочu пуковникu
Гавриловићu на згра ди у ули ци
мај ке Ју го ви ћа.

Осмог ок то бра организоваno
je так тич ко-ори јен та ци о ни
марш у ре ги о ну Ја стре бац а
бли же с. Ри ба ре – спец. бол ни -

ца Ри бар ска ба ња. Уче ство ва -
ло је 60 по је ди на ца од то га 50
ре зер вних ста ре ши на. По за вр -
шет ку мар ша у Кон гре сној са ли
Ри бар ске ба ње одр жа на су пре -
да ва ња на те ме: сред ста ва АБ -
ХО у Вој сци Ср би је и њи хо ва
при ме на, као и на чин и об лик
ор га ни зо ва ња је ди ни ца Вој ске
Ср би је. Пре да ва чи су би ли про -
фе си о нал ни офи ци ри ВС Гар -
ни зо на Кру ше вац, АБ ХО че та из
246 ба та љо на АБ ХО. Пу ну по -
др шку мар ша у ве ли ком оби му
по мо гло је Ми ни стар ство од -
бра не у пре во зу и ис хра ни и
Управ ни од бор СОРВС. Спе ци -
јал на бол ни ца Ри бар ска ба ња и

Ре ги о нал на ра дио-те ле ви зи ја
Кру ше вац је у ве ли кој ме ри про -
пра ти ла ту ак тив ност.

За 14. ок то бар, Дан осло бо -
ђе ња гра да Кру шев ца де ле га -
ци је ГО РВС Кру ше вац, по ло жи -
ли су вен це на Спо ме ник па лим
бор ци ма и по ли цај ци ма на Сло -
бо ди шту, Спо ме ник рат ни ци ма
1912 -1918. го ди не и Спо ме ник
Цр ве но ар меј ци ма на ре ци Ра -
си ни.

Пред став ни ци ГО РВС Кру -
ше вац и МО цен тра за ло кал ну
са мо у пра ву у Кру шев цу су 21.
ок то бра по се ти ли су на чел ни ка
Ра син ског окру га  и на чел ни ка
Школ ске упра ве за Ра син ски
округ у ци љу до го во ра да се у
на ред ном пе ри о ду ор га ни зу ју
ча со ви раз ред не на ста ве за за -
вр шне раз ре де сред њих шко ла.
За кљу че но је да на чел ник
Школ ске упра ве упу ти до пис ди -
рек то ри ма сред њих шко ла са
зах те вом да се на ста ва по про -
гра му Ини ци ја ти ве по диг не на
ви ши ни во и да се ча со ви раз -
ред не на ста ве одр жа ва ју уз
при су ство пред став ни ка МО и
РВС.

На ста вље но је ажу ри ра ње
пер со нал них упит ни ка за чла -
но ве РС из Кру шев ца. 

С. Ла зић

П
ре да ва њем о вој но по ли тич ким са ве зи -
ма и орга ни за ци ја ма у све ту за вр ше на
је ово го ди шња обу ка Орга ни за ци је ре -

зер вних вој них ста ре ши на  гра да Но вог Са -
да.

Те ма је ре а ли зо ва на по пла ну и пр о гра -
му ра да Орга ни за ци је ре зер вних вој них ста -
ре ши на гра да Но вог Са да, а на осно ву Пла -
на са рад ње Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је с удру же њи ма од зна ча ја за од -
бра ну.

О вој но по ли тич ким са -
ве зи ма и орга ни за ци ја ма
- НА ТО, ОДKБ и без бед -
но сним сна га ма Европ ске
уни је го во ри ли су на чел -
ник Оде ље ња за мул ти -
на ци о нал ну са рад њу
Сек то ра за по ли ти ку од -
бра не Ми ни стар ства од -
бра не Ре пу бли ке Ср би је
пу ков ник Злат ко Бо го са -
вље вић и ру ко во ди лац

гру пе за ме ђу на род не вој не
опе ра ци је пот пу ков ник Сте -
ви ца Пр чић.

У то ку го ди не на осно ву
пла на и пр о гра ма Орга ни за -
ци је РВС Но вог Са да и у
окви ру са рад ње с Ми ни -
стар ством од бра не и Вој -
ском Ср би је ре а ли зо ва не су
још че ти ри ак тив но сти.

Ма јор Да ни ло Об ра до вић
из Упра ве за оба ве штај но-
из ви ђач ке по сло ве Ге не -
рал шта ба ВС упо знао је но -
во сад ске ре зер вне вој не
ста ре ши не о упо тре би бес -
пи лот них ле те ли ца у бор бе -
ним и не бор бе ним опе ра ци -
ја ма.

Ин фор ми са ње РВС на те -
му ,,Вер ска слу жба у Вој сци
Ср би је” одр жа но је у окви ру
тра ди ци о нал ног 25. су сре та
ре зер вних вој них ста ре ши на
и Вој ске Ср би је у Но вом Са ду.

На град ском стре ли шту је
из ве де но бо је во га ђа ње из
ауто мат ског пи што ља 9 мм
ЦЗ 99 на ред ном бр о ју 1.

Пред сед ник ОРВС гра да
Но вог Са да ге не рал-пот пу -
ков ник у пен зи ји Ђо ки ца Пе -
тро вић оце нио је да је при су -
ство ре зер вних ста ре ши на
би ло ве ли ко. По себ но ра ду је
чи ње ни ца да је на пре да ва -
њи ма био ве ли ки бр ој мла дих
ре зер вних офи ци ра.

У но во сад ској орга ни за ци ји
РВС у то ку је и из ра да пла на
ак тив но сти за на ред ну го ди ну.

М. Бо зо кин

Завршен овогодишњи циклус обуке ОРВС 
града Новог Сада

ЗАНИМЉИВА ПРЕДАВАЊА

O активностима ГО РВС Крушевац 

ТАКТИЧКО 
ОРИЈЕНТАЦИОНИ МАРШ
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Састанак резервних 
старешина Срема и Мачве

ИНФОРМИСАЊЕ, 
ГАЂАЊЕ

И ДРУЖЕЊЕ

С
рем ска Ми тро ви ца би ла је до ма ћин
ску па ре зер вних вој них ста ре ши на са
под руч ја срем ских оп шти на и са те ри -

то ри је Шап ца. На са стан ку су ре зи ми ра не
до са да шње ак тив но сти и пред ста вљен го -
ди шњи план ра да. Ка ко је ис та као Са ва
Гру ји чић, пред сед ник Град ског од бо ра ре -
зер вних вој них ста ре ши на Срем ске Ми тро -
ви це, го сти су нај пре об и шли Спо мен-со бу
у ка сар ни ,,Бо шко Пал ко вље вић Пин ки“, а
на кон то га дру же ње је на ста вље но у објек -
ту Стре љач ког клу ба ,,Жив ко Ре лић Зуц“,

где је ор га ни зо ва но га ђа ње из ва тре ног
оруж ја.

- Ана ли зи ра ли смо ак ту ел ну си ту а ци ју не
са мо у зе мљи, не го и у све ту, јер пра ти мо
сва зби ва ња, по што же ли мо да на ша бор -
бе ност бу де не пре кид на и стал на рад ња.
Јер, ако же ли мо мир, мо ра мо се при пре ма -
ти за рат. По ред то га, ми се та ко ђе при пре -
ма мо и за ван ред не си ту а ци је за ко је сви
зна мо да су не пред ви ди ве. Же ли мо да до -
ка же мо да смо ми са на шом бо га том исто -
ри јом од 103 го ди не по сто ја ња ор га ни за ци -
је ре зер вних вој них ста ре ши на и те ка ко
бит на ком по нен та ору жа них сна га ма на шој,
ис та као је Са ва Гру ји чић, пред сед ник Град -
ског од бо ра ре зер вних вој них ста ре ши на
Срем ске Ми тро ви це и до дао да је у на ред -
ном пе ри о ду у пла ну укљу чи ва ње ве ћег
бро ја мла дих у рад ор га ни за ци је.

Зден ко Га шић, пред сед ник ор га ни за ци је
ре зер вних вој них ста ре ши на Но ве Па зо ве и
за ме ник пред сед ни ка РВС АП Вој во ди не
ре као је да су чла но ви ове ор га ни за ци је у

про те клом пе ри о ду ре а ли зо ва ли ви ше ак -
тив но сти. 

- Јед на од њих је би ла у Ста рој Па зо ви 1.
ју ла, ка да смо у са рад њи са 72. спе ци јал -
ном бри га дом, њи хо вим ве те ра ни ма на че -
лу са ге не ра лом Сло бо да ном Сту па ром ор -
га ни зо ва ли окру гли сто на те му вра ћа ња
слу же ња вој ног ро ка, што је ве о ма бит но
ка ко би се по ве ћао број шко ло ва них ре зер -
вних вој них ста ре ши на ко ји је са да у опа да -
њу. Са по сто је ћим по тен ци ја лом чла но ва,
на ша ор га ни за ци ја мо же да ти ве ли ки до -
при нос вој сци, др жа ви и ци вил ном ста нов -
ни штву и же ли мо да зна ју да још да ра чу на -
ју на нас, ре као је Зден ко Га шић и за хва лио
се ор га ни за то ру овог до га ђа ја и Стре љач -
ком клу бу на го сто прим ству.

Ова ор га ни за ци ја по след њих не ко ли ко
го ди на до би ја све зна чај ни је ме сто за хва -
љу ју ћи ре пу блич ком пред сед ни ку пу ков ни -
ку Ми лој ку Ни ко ли ћу.

С. М.

Панчево

УРУЧЕНА ПРИЗНАЊА

У
дру же ње ре зер вних вој них офи ци ра и под о фи ци ра Пан че во (УРВС ПА) одр жа ло је у
На род ном му зе ју 15. ок то бра го ди шњу све ча ност. Пред сед ни ца Удру же ња мр Ја сми -
на Су бић ис та кла је да је УРВС ПА део Са ве за ре зер вних вој них ста ре ши на Ре пу бли -

ке Ср би је и да се ра ди о ор га ни за ци ји од по себ ног зна ча ја за од бра ну зе мље. 
Ор га ни за ци ју је осно вао вој во да Сте па Сте па но вић 15. сеп тем бра 1919. го ди не, а Са -

вез ор га ни за ци ја ре зер вних вој них ста ре ши на тре нут но у свом са ста ву има 80 ак тив них
ор га ни за ци ја са око 20.000 чла но ва. Во де ћи ра чу на о свом члан ству, УРВС ПА је до са да
за кљу чио ви ше од 20 спо ра зу ма у ве зи с по год но сти ма за сво је чла но ве у по ли кли ни ка ма
и ла бо ра то ри ја ма, ту ри стич ким објек ти ма, про дав ни ца ма...

До де ље не су и уру че не по хвал ни це за из у зет не ре зул та те у ра ду то ком 2022. го ди не.
До бит ни ци су Ма ја Ми ло ва но вић, Је ле на Сла да ко вић и Ма ри на Јо ва нов. За хвал ни це су
уру че не и До му вој ске, На род ном му зе ју Пан че во и по је дин ци ма ко ји су по др жа ли ан га жо -
ва ње УРВС ПА. Ово удру же ње це ни сва ку по моћ и по др шку ко је јој се ука жу, а основ ни
циљ му је очу ва ње слав не исто ри је и тра ди ци ја Ср би је, ја ча ње па три о ти зма, по бољ ша ње
по ло жа ја ре зер вног вој ног са ста ва, а и свих дру гих чла но ва удру же ња.

Делегација ОРВС 
Алексинац у посети 

ОРВС Зрењанин

ОТВОРИТИ ВРАТА
МЛАДИМА

С
лич ни су про бле ми ко ји му че ре зер -
вне ста ре ши не Зре ња ни на и Алек -
син ца. На чин фи нан си ра ња удру же -

ња, ре а ли за ци ја про грам ских ак тив но сти
и под мла ђи ва ње члан ства су у вр ху за да -
та ка ко је тре ба да ре а ли зу ју. Уче шће ре -
зер вних офи ци ра у спро во ђе њу на ста ве
„Си стем од бра не Ре пу бли ке Ср би је“ у
сред њим шко ла ма је по твр ди ло да је удру -
же ње с пра вом до би ло ста тус од по себ ног
зна ча ја за од бра ну зе мље.

Де ле га ци ја Удру же ња ре зер вних вој них
ста ре ши на Алек си нац ко ју су чи ни ли ре -
зер вни ка пе та ни пр ве кла се Сла во љуб Ра -
до мир и Бо го љуб Бо го са вље вић, ре зер -
вни ка пе тан Ми ло мир Ја ћи мо вић и ре зер -
вни де се тар Сла ви ша Бо го са вље вић об и -
шла је про сто ри је ОРВС Зре ња нин у ка -
сар ни „На род ни хе рој Све то зар Мар ко вић
То за“, где су их по том уго сти ли и пред став -
ни ци Ба нат ске бри га де ко ман дант пу ков -
ник Алек сан дар Де дић и ма јор Ра де Да -
ље вић.

Де ле га ци ју ОРВС Зре ња нин на овом су -
сре ту су чи ни ли пред сед ни ца Та ња Ду ло -
вић, за ме ник пред сед ни ка Ђор ђе Клаћ и
чла но ви управ ног од бо ра Ни ко ла Ер гић и
Ми ле Но ва ко вић и Ра до је Бан до вић, пред -
сед ник Удру же ња вој них пен зи о не ра Зре -
ња ни на.

-У окви ру Удру же ња у Алек син цу има мо
бли зу 130 чла но ва. Ве ру јем да би их би ло
и ви ше ка да би има ли еви ден ци ју ре зер -
вних офи ци ра, па да их на не ки на чин ани -
ми ра мо да нам се при дру же. Уре ђен спи -
сак је нео п хо дан, као и је дин стве на члан -
ска кар та на ре пу блич ком ни воу, ис та као
је Бо го љуб Бо го са вље вић из УРВС Алек -
си нац.

-Има мо око сто ти ну чла но ва, а ак тив но
уче ству је у ак ци ја ма по ло ви на њих. Ство -
ри ли смо ба зу мла дих чла но ва, али би же -
ле ли да их има мо ви ше, ис та кла је Та ња
Ду ло вић.                                               М.Н.

У
скло пу план ских ак тив -
но сти Ор га ни за ци је ре -
зер вних вој них ста ре -

ши на оп шти не Апа тин, чла -
но ви Ор га ни за ци је ре зер -
вних вој них ста ре ши на и
Удру же ња пен зи о ни са них
вој них ли ца Апа ти на по се -

ти ли су Вој ни му зеј у Бе о -
гра ду, где су уз струч но во -
ђе ње упо зна ти са стал ном
му зеј ском по став ком.

На кон по се те Му зе ју, би -
ли су го сти у Спорт ском
цен тру Фуд бал ског са ве за
Ср би је - Ку ћу фуд ба ла у

Ста рој Па зо ви, где су са гле -
да ли је дан од нај са вре ме -
ни је опре мље них фуд бал -
ских цен та ра у Евро пи, а
по том су на ста ви ли дру же -
ње са чла но ви ма брат ске
Ор га ни за ци је ре зер вних
вој них ста ре ши на Но ве Па -
зо ве.

Из активности апатинске организације

ПОСЕТА ВОЈНОМ МУЗЕЈУ И КУЋИ ФУДБАЛА



Д
аљ ска по ро ди ца Ми лан ко вић из не дри -
ла је број не зна чај не лич но сти у све ту
на у ке, ин же њер ства, умет но сти, кул ту -

ре, све ште нич ког по зи ва, књи жев но сти. У
све стра но обра зо ва ној по ро ди ци 1879. го -
ди не ро ди ла се зве зда на у ке, чи ји ће име и
де ло за бли ста ти у на уч ној ва си о ни и по ста -
ти узор за це ло куп ни срп ски род и не за о би -
ла зно име свет ске на у ке и ци ви ли за ци је.

Ака де мик Ми лу тин Ми лан ко вић, пот пред -
сед ник Срп ске ака де ми је на у ка, нај ци ти ра -
ни ји срп ски на уч ник, про фе сор Уни вер зи те -
та у Бе о гра ду, ис ка зао се у ни зу на уч них ди -
сци пли на: ма те ма ти ци, кли ма то ло ги ји, ме -
те о ро ло ги ји, астро но ми ји, ге о ло ги ји, ге о фи -
зи ци, ге о гра фи ји и гра ђе ви нар ству.

Ми лу тин Ми лан ко вић је био ве ли ки на уч -
ник, али и уз ви ше ни ства ра лац чи ји пут кроз
ва си о ну и ве ко ве стре ми мно го да ље од од -
ре ди шта на уч не ми сли. Тво рац је нај тач ни -
јег ка лен да ра, по пу ла ри за тор на у ке и хро -
ни чар на уч них зби ва ња, али је у све ту нај -
по зна ти ји као аутор астро ном ске те о ри је
кли мат ских про ме на, ко јом је об ја снио ми -
сте ри ју ле де них до ба. Био је исто ри чар на -
у ке, хро ни чар на уч них зби ва ња сво га вре -
ме на, пи сац зна чај ног опу са на уч но по пу -
лар них и књи жев них де ла за па же не ли те -
рар не вред но сти. 

Кроз ва си о ну и ве ко ве
Сту ди је гра ђе ви не окон чао је 1902. го ди -

не на Ви со кој тех нич кој шко ли у Бе чу, а
1904. го ди не са не пу них 26 го ди на по ста је
пр ви Ср бин док тор тех нич ких на у ка. Из ра -
же ног и до ка за ног па три от ског ду ха, но шен
ду бо ком же љом да се ба ви на у ком, 1909.
го ди не на пу шта Беч, ода зи ва ју ћи се по зи ву
Бог да на Га ври ло ви ћа, Ми ха и ла Пе тро ви ћа
и Јо ва на Цви ји ћа, и до ла зи у Бе о град за
про фе со ра на Ка те дри за при ме ње ну ма те -
ма ти ку, где до жи вља ва вр ху нац свог ства -
ра лач ког ра да, сма тра ју ћи да ће по сти ћи
пра ви циљ сво га жи во та, ако по ста не на уч -
ник од фор ма та. 

Оста вио је за со бом не из бри си ве тра го ве
ко је ни вре ме не ће мо ћи да по ти сне. Ка ко
вре ме про ла зи, о ње му се све ви ше го во ри.
Осим при род не об да ре но сти имао је и нео -
бич но ши ро ко обра зо ва ње. Те жио је увек ка
ви шим ци ље ви ма, стал но во де ћи ра чу на о
сво јим спо соб но сти ма. 

Ода брао је кли му да ле ке про шло сти као
пред мет сво јих на уч них ис тра жи ва ња, па -
жљи во је ис пла ни рао сво је на уч но пу то ва -
ње кроз „ва си о ну и ве ко ве“. Са мо је ве ли ки
ум мо гао да за ми сли та кав по ду хват. Али за
оства ре ње тог по ду хва та би ло је нео п ход но
мно го ви ше од ве ли ког ума, пре све га
огром на енер ги ја, упор ност и си сте ма тич -
ност мла дог на уч ни ка. Тај пут на ко ји је кре -
нуо тра ја ће 30 го ди на.  

При ме ном сфер не астро но ми је, не бе ске
ме ха ни ке и ма те ма тич ке фи зи ке пр ви је ма -
те ма тич ки до ка зао да астро ном ски ути ца ји
(про ме на ори јен та ци је Зе мљи не осе ро та -
ци је - пре це си ја рав но днев ни ца, про ме на
на ги ба Зе мљи не осе ро та ци је пре ма еклип -
ти ци и екс цен три ци те та пу та ње Зе мље око
Сун ца) упра вља ју ме ха ни змом тер мич ких
по ја ва на Зе мљи. Ти ме је ус по ста вио спо ну
на у ка о ва си о ни и на у ка о Зе мљи и от по чео
про у ча ва ње кли ме на на чин ко ји пре ње га
ни је по сто јао. На тај на чин је, ко ри сте ћи ма -
те ма тич ке мо де ле, пр ви об ја снио пе ри о ди -
за ци је на стан ка, раз во ја и сме не ле де них и
ме ђу ле де них до ба то ком про те клих 600.000
го ди на, чи ме је и фор мал но при сту пио за -
сни ва њу сво је чу ве не астро ном ске те о ри је
про ме не кли ме. Ре зул та те сво јих ис тра жи -
ва ња ис ка зао је из вла че ћи кри ве ко је по ка -
зу ју ва ри ја ци је у осун ча ва њу за раз ли чи те
ге о граф ске ши ри не. Об је ди ње не ре зул та те
свог ду го го ди шњег ра да об ја вио је у ка пи -
тал ном де лу - Ка нон осун ча ва ња и ње го ва
при ме на на про блем ле де них до ба. Kриве
осун ча ва ња ко је су на ста ле као фи нал ни
ре зул тат, по ста ће у свет ској на у ци по зна те
као Ми лан ко ви ће ви ци клу си.

На Све пра во слав ном кон гре су у Ца ри -
гра ду је 1923. го ди не Ми лан ко вић је уче -
ство вао као де ле гат вла де на ше зе мље,
али и као де ле гат Срп ске Па три јар ши је.
Пред лог за ре фор му Ју ли јан ског ка лен да -
ра, као пред лог Срп ске пра во слав не цр кве,
у то ку ра да Кон гре са, под нео је упра во Ми -
лан ко вић, ко ји је оп ште при хва ћен, али у не -
ким пра во слав ним цр ква ма не и при ме њен.

Уво ђе ње у вој ну еви ден ци ју
Вој ну обу ку Ми лу тин Ми лан ко вић је за вр -

шио у вој сци Аустро у гар ске мо нар хи је, где
је по ло жио офи цир ски ис пит и до био чин
по руч ни ка док је био њен др жа вља нин. Ка -

да је од лу чио да до ђе у сво ју ма ти цу, ка ко је
звао Ср би ју, од ре као се 30-то го ди шњег ау-
стриј ског др жа вљан ства и по но сно узео
срп ско др жа вљан ство. По ис пи су из аустро -
у гар ског и при је му срп ског др жа вљан ства
упи сан је у вој ну еви ден ци ју. У сво јим Успо -
ме на ма о том до га ђа ју за пи сао је:

„Јед но га да на до бих хи тан по зив да до -
ђем у Суд бе о град ске оп шти не на вој ну
асен та ци ју. Не че ка ју ћи ни ча ска упу тих се
она мо и ус пут сре тох Вла ду Бе ли ћа, бра та
мо га ко ле ге, он да ка пе та на срп ске вој ске.
Он ме лич но од ве де ка пе та ну окру га, пу ков -
ни ку Леш ја ни ну. 

-Ево, - ре че – до вео сам вам про фе со ра
Ми лан ко ви ћа да га при ми те у вој ску. И бих
увр шћен у вој ску кра ље ви не Ср би је.“…

Уочи Пр вог бал кан ског ра та Ми лан ко вић
пи ше:
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„Би ло је то 17. сеп тем бра 1912. го ди не.
На пу ту ка Уни вер зи те ту сре тох сво га ко ле -
гу и при ја те ља Ста но ја Ста но је ви ћа. Он ми
ис при ча да су сва пре да ва ња от ка за на јер
ће у два са та по под не би ти об ја вље на оп -
шта мо би ли за ци ја.

Tако је и би ло. Тач но у то до ба рас тр ча -
ше се но ви на ри по ули ци са за себ ним из да -
њи ма ко ји ма се са оп шта ва на ре ђе ње кра -
ља Пе тра да се це ло куп на вој ска ста ви у
мо бил но ста ње. Та вест при мље на је са јед -
но ду шним оду ше вље њем. До ђе вре ме да
се пе то ве ков на на да оства ри. И ја се при се -
тих да сам об ве зник срп ске вој ске и за пи тах
се шта, као та кав, тре ба нај пре да пре ду -
змем. Угле да ју ћи се на све оста ле, по ђох у
глав ну чар ши ју да на ба вим рат ну опре му.
Су тра дан при ја ви смо се, Ста но је Ста но је -
вић и ја, на сво ју но ву ду жност.“

Као ре зер вни офи цир уче ство вао је у Пр -
вом бал кан ском ра ту. Био је на ду жно сти
ре фе рен та за стра ну ко ре спо ден ци ју у Шта -
бу Ду нав ске ди ви зи је пр вог по зи ва, а по том
у Прес би роу Вр хов не ко ман де. Во дио је свој
рат ни днев ник, за пи су ју ћи нај зна чај ни је до -

га ђа је по вре ме ну и зна ча ју
де ша ва ња. 

Из Ми лан ко ви ће вог 
Рат ног днев ни ка

Из тог днев ни ка пре но си -
мо део ви ђе ња са ме за вр -
шни це Ку ма нов ске бит ке 12.
ок то бра 1912. го ди не:

Сун це тек што ни је за шло,
али сво јим ко сим зра ци ма
пла стич но оба сја ва и осен -
ча ва це ло по при ште бит ке.
У де сно, пре ма за па ду, ви -
ди мо леп друм ко ји во ди ка
Ку ма но ву, ис пред нас, у до -
ли ни, од ви са Мла дог На го -
ри ча на, као две ку ле. Ту су
се во ди ле нај же шће бор бе.
Да ле ко иза њих стра шни
Же бр њак, глав ни по ло жај
тур ске вој ске. А иза та три

бре га и уле во, у до ли ни Пчи ње, од и гра ва се
још пред на ма за вр шни чин Ку ма нов ске
бит ке. Бе ли ча сти дим шрап не ла, кад из ба -
ци сво ју зр над, по ка зу је нам још бор бу ар -
ти ље ри је.“ 

Ми ни стар ство вој ске и мор на ри це на
мол бу про фе со ра Ми лан ко ви ћа из да ло је
Уве ре ње о вр ше њу ду жно сти у свој ству ре -
зер вног офи ци ра у ко ме се ка же: 

„Да је мо ли лац др. г. Ми лу тин Ми лан ко -
вић, био на вој ној ду жно сти за вре ме ра та и
то: од мо би ли за ци је 1912. го де мо би ли за -
ци је 1913. го ди не; и од 14. но вем бра 1918.
до 8. мар та 1919. го ди не.“

Ка да је за по чео Пр ви свет ски рат Ми лан -
ко вић се на ла зио у род ном Да љу на свад -
бе ном пу то ва њу. Као стра ни др жа вља нин
ухап шен је и ин тер ни ран у чу ве ни ло гор Не -
жи дер, из ко га је на кон из ве сног вре ме на, а
на за ла га ње број них на уч ни ка и при ја те ља
из Аустро у гар ске мо нар хи је, пу штен да рат -
но вре ме са по ро ди цом про ве де у ода бра -
ном ста ну у Бу дим пе шти. Са оба ве зом да
се не дељ но ја вља по ли ци ји и бу де сло бо -
дан да се ба ви на уч ним ра дом, што је ис ко -
ри стио за ве о ма пло дан на уч ни рад.

Са рад ња са Ми ни стар ством 
вој ске и мор на ри це 
Ми лан ко вић се ба вио на у ком, али је био

из ло жен број ним гра ђе вин ским ис ку ше њи -
ма и иза зо ви ма. Мно ги ма је одо лео, али ни -
је мо гао, ка ко сам ка же, одо ле ти иза зо ву и
по зи ву Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це.

Ди ви зиј ски ге не рал Ра ди сав Ста ној ло -
вић, на чел ник Оде ље ња за ва зду хо плов -
ство Ми ни стар ства вој ске и мор на ри це упу -
тио је по зив Ми лу ти ну Ми лан ко ви ћу са мол -
бом да уче ству је у из град њи гра ђе вин ских
обје ка та на вој ним аеро дро ми ма ко ји ће би -
ти из ве де ни од ар ми ра ног бе то на.

„Ни сам се мо гао оглу ши ти о тај по зив.
Уго во ри смо ово – Де таљ ни пла но ви и ста -
тич ки про ра чу ни за из во ђе ње свих ве ћих
ар ми ра но-бе тон ских кон струк ци ја, а на ро -
чи то ве ли ких хан га ра и ра ди о ни ца на аеро -
дро ми ма, вр ши ће се по мо јим упут стви ма и
под мо јим над зо ром. Те пла но ве ове ра ва ћу
сво јим пот пи сом и сно си ти сву од го вор ност
про јек тан та. Из во ђе ње тих про је ка та вр ши -
ће се, исто та ко, под мо јим вр хов ним над зо -
ром и од го вор но шћу. При пре у зи ма њу тих,
а и свих оста лих до вр ше них обје ка та од
пред у зи ма ча, уче ство ва ћу у ра ду ко ла у ди -
ра ју ће ко ми си је и би ти са вет ник Ко ман де и
при дру гим пи та њи ма гра ђе вин ске тех нич ке
при ро де.

Чим пот пи са смо тај спо ра зум, по че смо с
про јек то ва њем два ју ве ли ких гра ђе вин ских
обје ка та, двој ног хан га ра за сме штај ави о на
на бе жа ни(ј)ском аеро дро му и ра ди о ни цом
за из ра ду и мон та жу ави о на, у Кра ље ву.
Глав не двој не ха ле тих гра ђе ви на има ле су
луч не ар ми ра но-бе тон ске кро во ве од по че -
тр де сет ме та ра ра спо на, по ред њих пред -
ви ђе не су у Бе жа ни ји ма ње спо ред не про -
сто ри је, а у Кра ље ву про стра не ра ди о ни це.“

„Про ве дох два ме се ца на аеро дро ми ма
Бе жа ни је и Кра ље ва пе њу ћи се по опла ти
кров не кон струк ци је пре гле да ва ју ћи да ли
је ис прав на, а пред ви ђе на ар ма ту ра пра -
вил но рас по ре ђе на, са ви је на и по ве за на, да
ли је ме ша ви на бе то на до бра, а ње го во на -
би ја ње про пи са но.“

Од фе бру а ра 1926. до ле та 1940. го ди не
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био је ан га жо ван на ви ше де се ти на обје ка та
(ар ми ра но-бе тон ски хан га ри са анек си ма
двој ног ти па 35-40 ме та ра, де по-хан га ри 20-
25 ме та ра, аеро дром ске ра ди о ни це, ве ли ки
ма га ци ни, фа брич ке згра де, ка сар не, згра де
шта бо ва, стам бе не згра де за сме штај је ди -
ни ца, под зем ни ма га ци ни за му ни ци ју, објек -
ти хи дро план ске ста ни це и дру гих обје ка та у
Мор на ри ци, рам пе, че лич ни ан тен ски сту бо -
ви за ра дио-ста ни це и др.) у свој ству кон -
струк то ра, над зор ног ор га на, пред сед ни ка
жи ри ја за из бор ре ше ња са кон кур са, ре ви -
зор ског и су пер ре ви зор ског или ра да у ко ла -
у ди ра ју ћим ко ми си ја ма. За то вре ме пру жио
је из у зе тан до при нос из град њи обје ка та вој -
не ин фра струк ту ре.

„Уз мо је уче ство ва ње по ди гла је Ко ман да
ва зду хо плов ства све пред ви ђе не објек те на
сво јим аеро дро ми ма у Бе жа ни ји, Кра ље ву,
Ско пљу, За гре бу, Мо ста ру и Пан че ву, ту це
хан га ра и три ра ди о ни це, за сме штај, од но -
сно мон та жу ави о на, и раз не дру ге згра де,
ка ко их зах те ва ком пле тан уре ђај аеро дро -
ма за вој не свр хе, а и за ци вил ни са о бра ћај.“

„У Зе му ну по ди гла је Ко ман да ва зду хо -
плов ства сво ју ве ли ку управ ну згра ду обла -
ко дер ских ди мен зи ја. Све те згра де до вр ше -
не су пре Дру гог свет ског ра та да би ве ћи на
њих по ста ле ње го ве жр тве. Сем тих тех нич -
ких по сло ва за Ко ман ду ва зду хо плов ства
имао сам и дру гих слич них по сло ва и екс -
пер ти за.“

Тра же на лич ност
„Два де сет го ди на, раз до бље из ме ђу оба

свет ска ра та, био сам тра же на лич ност за
та кве по сло ве. Јед но га да на за пи тах на чел -
ни ка Гра ђе вин ског оде ље ња Ко ман де ва -
зду хо плов ства за што се сви ти по сло ви по -
ве ра ва ју са мо ме ни.“

-А шта, да их све ћом тра жим! На гра ђе ви -
на ма над ко ји ма сте во ди ли су пер-над зор
ни је се по ка зао ни ка кав не до ста так, а ка мо -
ли да се де си ла ка ква не сре ћа. Ви сте при -
зна ти, наш нај ве ћи, ауто ри тет на том по љу,
у ва шу мо рал ну ис прав ност не сум ња ни ко.
Ка да ви пот пи ше те на ше про јек те, ста тич ке
ра чу не, ко ла у ди ра ју ће про то ко ле и об ра чу -
не, не мам шта да бри нем. Ако би ме у ве зи
са ма кар чи ме од све га то га по зва ли на од -
го вор ност, по ло жи ћу свој прст на ваш пот -
пис: он ме по кри ва од гла ве до пе те. И за то
спа вам без бри ге – на оба ува.

„Овај раз го вор по ка за ми да и мо рал ни ка -
пи та ли но се сво је ка ма те.“

Др Ју ли је Ха ха мо вић, глав ни ин же њер
кон струк тор у Ко ман ди ва зду хо плов ства:

„За ври је ме мог де се то го ди шњег ра да у
ва зду хо плов ству вој ске (са Ми лан ко ви ћем)
ни је се де сио (ни је дан), бу квал но (ни је дан)
има ло те жи ин ци дент на те ре ну, ни ти се у
том сми слу ика да мо ра ло по ста вља ти пи та -
ње од го вор но сти за ври је ме ра та, ка да су
сви аеро дро ми би ли те шко бом бар до ва ни,
(ни је дан) од ве ли ких хан га ра ни је био уни -
штен, сви су се одр жа ли.

Мо гу твр ди ти да ње го ва при ро ђе на љу бав
за ства ра ла штво у гра ђе вин ској тех ни ци и
на у ци ни ка да ни је осла би ла и да је ци је лог
жи во та, у не ку ру ку, ра дио и ми слио као ин -
же њер, да је на при мјер сво јим упор ним са -
гле да ва њем цје ли не, и са те о риј ског и са из -
во ђач ког гле ди шта.

За и ста ве ли ка би ла је ње го ва ми сао и она
му је ство ри ла бе смрт ну сла ву. Он је тач но
знао да ће ње го во ми са о но дје ло ње га над -
жи вје ти.“                    Сло бо дан Сто ја но вић, 

пот пред. Удру же ња ,,Ми лу тин Ми лан ко вић”

АФОРИЗМИ

Где je више капитала
најмање је морала.

Богаћење им je главни мото,
a образ им je само за фото.

Да ли су то нечије освете?
Корона човјеку исисава плућа
као дијете,
a човјек уништава плућа
планете.

Министар нам je као чигра,
за кратко вријеме цио свијет
обигра,

Државом су очарани
само кад су разочарани

ЦВ му није баш за неки Kop,
али je зато петоминутни
доктор

За неке чланска карта
више вреди од дијаманта.

Кад роса сунцу изађе на
чистину,
толико и траје љубав кад
нађе истину.

Не може им бити толико
кратка коса, 
колико им je кратка памет.

Нијесу спремни за помоћ кад
се умире и гладује, 
али су спремни кад треба да
се бомбардује.

Жељко Ђ. Вукић

Карикатура: Никола Оташ






